Вимоги обласної організації Профспілки з питань 

соціально-економічного захисту працівників галузі 
26 березня 2014 року відбулася VI обласна звітно-виборна профспілкова конференція.             З доповіддю про роботу Чернігівської обласної організації Професійної спілки працівників охорони здоров’я України у звітний період (03.12.2009р. – 26.03.2014р.) та завдання обласної організації Профспілки на наступні роки виступив голова обласного комітету галузевої Профспілки Павло Потапко. 
В своїй доповіді голова обласної організації Профспілки констатував, що у звітному періоді профспілкові комітети працювали в складних умовах політичної та соціально-економічної нестабільності, низького рівня фінансування закладів охорони здоров’я, їх реформування, що негативно впливало на стан їх функціонування та морально-психологічний мікроклімат у трудових колективах. Разом з тим, завдяки наполегливій та цілеспрямованій роботі, вдалося вирішити на державному рівні ряд важливих питань стосовно підвищення рівня оплати праці працівників галузі, збереження кадрового потенціалу лікарів та середнього медичного персоналу, консолідувати роботу профспілкових організацій щодо вирішення ними законодавчих та статутних повноважень. 

У звітному періоді на державному рівні були реалізовані багаторічні вимоги медичної громадськості щодо забезпечення виплати лікарям, середнім медичним працівникам, провізорам та фармацевтам державних та комунальних закладів охорони здоров’я надбавки за вислугу років, допомоги на оздоровлення, збереження середньої заробітної плати за усіма посадами при направленні їх до закладів післядипломної освіти для підвищення кваліфікації, підготовки і перепідготовки. Проведені суттєві підвищення рівня оплати праці працівників фтизіатричної служби та системи екстреної медичної допомоги. Ці та інші заходи обумовили зростання середньомісячного рівня оплати праці працівників медичних закладів області з 1176 грн. у 2009 році до 2082 грн. у 2013 році, або на 77 % (по Україні – на 64,3 %), в т.ч. з 1798 грн. до 3258 грн. (+ 81,2 %) у лікарів та з 1147 грн. до 2104 грн. (+ 83,4 %) – у середнього медичного персоналу. 
Актуальні питання життєдіяльності трудових колективів галузі систематично аналізувалися і заслуховувалися на засіданнях профспілкових комітетів, засіданнях президії та пленумах обласного комітету Профспілки. Профспілковим комітетам надавалася необхідна допомога з питань реалізації трудових правовідносин, здійснювалась щорічна підготовка з цих питань профспілкового активу та спеціалістів галузі. Проводилися чисельні культурно-масові, оздоровчі та спортивні заходи. 
Разом з тим обласна профспілкова конференція відзначила, що медичній та фармацевтичній громадськості не вдалося у звітному періоді домогтися на державному рівні покращення вкрай недостатнього рівня фінансування галузі, що обумовлює низький рівень оплати праці працівників та їх захищеності від шкідливих виробничих факторів. Серед працівників галузі реєструється високий рівень захворюваності, в т.ч. професійної, виробничого травматизму та інвалідизації. Потребують свого вирішення й інші проблемні питання галузі. 
З метою пришвидшення вирішення питань соціально-економічного захисту працівників галузі, обласною профспілковою конференцією постановлене рішення про направлення відповідних вимог до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України; Міністерства охорони здоров’я України та ЦК галузевої Профспілки; Федерації професійних спілок України (додаються). 

                                                                                              
ЗВЕРНЕННЯ
VI звітно-виборної конференції Чернігівської обласної

організації профспілки працівників охорони здоров’я України 

до Президента, Верховної  Ради, Кабінету Міністрів України

Чернігівська обласна звітно-виборна конференція Профспілки працівників охорони здоров’я України, представляючи соціально-економічні інтереси спілчан, відмічає, що на державному рівні, незважаючи на численні звернення і вимоги працівників галузі, так і не вирішені питання щодо збільшення фінансування галузі та підвищення до законодавчо визначеного рівня оплати праці її працівників.

З причин хронічного недофінансування галузі не можуть належним чином надаватися медичні послуги населенню, критичного рівня досягає зношеність медичної техніки, обладнання, транспорту, працівники закладів не забезпечуються засобами захисту, спецодягом, рівень їх захворюваності та інвалідизації перевищує відповідні рівні в інших галузях народного господарства.

Делегати обласної звітно-виборної конференції від імені своїх трудових колективів вимагають від Президента, Верховної Ради та Кабінету Міністрів України:

- Забезпечити щорічне фінансування галузі охорони здоров’я в обсязі не менше 6 відсотків обсягу ВВП з доведенням цього показника до встановлених законодавством 10 відсотків, а рівень середньої заробітної плати в галузі до рівня середньої заробітної плати в промисловості.

- Встановити з 1 січня 2015 року розмір ставки працівника I тарифного розряду ЄТС на рівні мінімальної заробітної плати.

- Поширити виплати надбавок за обсяг та якість виконаної роботи, встановлених в пілотних регіонах, на працівників центрів первинної медико-санітарної допомоги створених в інших регіонах України.

- Поширити обов’язкову щорічну виплату матеріальної допомоги на оздоровлення на всіх працівників галузі охорони здоров’я.

- Запровадити для медичних працівників, які працюють в сільській місцевості та селищах міського типу, цільової надбавки у розмірі 50 відсотків посадового окладу, а також надбавки за престижність праці - у розмірі 50 відсотків посадового окладу та скасувати обмеження їх прав на безоплатне користування житлом з освітленням і опаленням, запроваджених постановою Кабінету Міністрів України від 28.05.2008 року № 530.

- Встановити виплату медичним працівникам щорічної грошової винагороди за зразкове виконання службових обов’язків у розмірі посадового окладу та щомісячної надбавки за престижність праці у розмірі 20 відсотків посадового окладу.

- Зарахувати попередній стаж роботи в закладах охорони здоров’я в стаж державної служби працівників Держсанепідслужби, які перейшли на посади державних службовців України.

- Зупинити безпідставне спекулятивне зростання цін та тарифів, посилити державний контроль за ціноутворенням, проводити відповідні компенсації через зростання заробітної плати, пенсій та соціальних виплат.

- Не допускати звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод, як це визначено статтею 22 Конституції України, в частині перегляду і скасування чинних нормативів соціально-економічного забезпечення працівників галузі. 

За дорученням VI звітно-виборної конференції Чернігівської обласної організації Професійної спілки працівників охорони здоров’я України, 

      Голова обласної організації Профспілки 

      працівників охорони здоров’я України                                     П.І.Потапко
*****
ЗВЕРНЕННЯ
VI звітно-виборної конференції Чернігівської обласної

організації профспілки працівників охорони здоров’я України до

  Міністерства охорони здоров’я України, Центрального комітету професійної спілки працівників охорони здоров’я України

Чернігівська обласна звітно-виборна конференція Профспілки працівників охорони здоров’я України звертається від імені трудових колективів закладів охорони здоров’я області з метою подальшого покращення соціально-економічного захисту працівників галузі вимагає: 

- Продовжити послідовну цілеспрямовану роботу з Верховною Радою України та Кабінетом Міністрів України щодо відстоювання соціально-економічних інтересів галузі, домагаючись зростання рівня її фінансування в обсязі не менше 6 відсотків обсягу ВВП, підвищення розміру базового тарифного розряду ЄТС до рівня мінімальної заробітної плати, реалізації встановлених законодавством гарантій медичним працівникам в сільській місцевості та селищах міського типу.  

- Не допускати прийняття управлінських рішень стосовно подальшого реформування галузі без отримання у визначені законодавством строки відповідних позитивних результатів реформування в пілотних регіонах України, забезпечуючи збереження кадрового потенціалу фахівців і професіоналів, їх повне працевлаштування за фахом та вирішення питання забезпечення їх житлом. Поширити у 2014 році виплати надбавок за обсяг та якість виконаної роботи, встановлених в пілотних регіонах, на працівників центрів первинної медико-санітарної допомоги створених в інших регіонах України.

- Розробити і ввести в дію в I півріччі 2014 року новий наказ Міністерства охорони здоров’я України стосовно вдосконалення організації системи надання медичної допомоги працівникам охорони здоров’я, передбачивши необхідний комплекс правових та соціальних гарантій для їх пільгового медичного забезпечення.

- Забезпечити реалізацію в галузі рекомендацій, визначених у постанові верховної Ради України від 05.11.2009 року № 1700-VI та положень наказу Міністерства праці від 02.06.2003 року № 145 в частині проведення додаткової оплати праці медичних працівників, які безпосередньо зайняті ліквідацією епідемій та лікуванням захворювань людей (здійснення доплати до заробітної плати в розмірі 3-4 схемних посадових окладів).

- Розробити в I півріччі 2014 року та ввести в дію Національну програму протидії захворюванню працівників галузі на вірусні гепатити, забезпечивши вирішення на державному рівні питань безкоштовної діагностики цих захворювань, вакцинації відповідних категорій медичних працівників та лікування захворівших осіб.  

За дорученням VI звітно-виборної конференції Чернігівської обласної організації Професійної спілки працівників охорони здоров’я України, 

      Голова обласної організації Профспілки 

      працівників охорони здоров’я України                                     П.І.Потапко
*****

ЗВЕРНЕННЯ
VI звітно-виборної конференції Чернігівської обласної

організації профспілки працівників охорони здоров’я України 

до Федерації професійних спілок України

Чернігівська обласна звітно-виборна конференція Профспілки працівників охорони здоров’я України звертається від імені трудових колективів закладів охорони здоров’я області щодо сприяння вирішення на державному рівні існуючих питань соціально-економічного захисту працівників галузі: 

- Активізувати роботу по недопущенню прийняття Верховною Радою України, Кабінетом Міністрів України нормативно-правових актів, що спричиняють звуження чинних соціально-економічних гарантій та стандартів, трудових прав громадян та обмеження існуючих повноважень профспілок.  

- Домогтися укладення у I півріччі 2014 року Генеральної Угоди між Кабінетом Міністрів України, всеукраїнськими об’єднаннями організацій роботодавців і підприємців та всеукраїнськими профспілками і профоб’єднаннями..

- Забезпечити належний контроль за використанням коштів єдиного соціального внеску, які розподіляються між фондами загальнообов’язкового державного соціального страхування, не допускати використання коштів фондів на нестрахові цілі та виникнення заборгованості з виплати державних соціальних допомог.

- Не допускати неефективне використання коштів Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності України на літнє оздоровлення дітей, домогтися підвищення (з 39 грн. до 50 грн.) добового фінансування витрат на харчування дітей, що підлягають оздоровленню.

За дорученням VI звітно-виборної конференції Чернігівської обласної організації Професійної спілки працівників охорони здоров’я України, 

      Голова обласної організації Профспілки 

      працівників охорони здоров’я України                                     П.І.Потапко
Надсилається для розміщення в розділі 
 “ПРОФСПІЛКА ІНФОРМУЄ”
