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ПРОФСПІЛКА ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ

 ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ

ОБЛАСНИЙ КОМІТЕТ

вул. Шевченка, 5, м. Чернігів, 14000,  тел. 77-44-90, факс 77-41-60

Вихідний №  11
від 4 лютого 2016 року                                                   
                                                                                         Головам профспілкових комітетів

                                                                                         закладів  охорони  здоров’я

                                                                                         Чернігівської  області

Про особливості проведення індексації 

заробітної плати в 2016 році 
У зв’язку з надходженням звернень первинних профспілкових організацій щодо роз’яснення порядку індексації грошових доходів у 2016 році, Чернігівська обласна організація профспілки працівників охорони здоров’я України повідомляє. 

15 грудня 2015 року набрала чинності та підлягає застосуванню з 1 грудня 2015 року постанова Кабінету Міністрів України від 09.12.2015 року № 1013 “Про упорядкування структури заробітної плати, особливості проведення індексації та внесення змін до деяких нормативно-правових актів”. 
Вказаною постановою внесені зміни до Порядку проведення індексації грошових доходів населення, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17.07.2003 року № 1078, та передбачено підвищення з 1 грудня 2015 року розмірів посадових окладів (тарифних ставок, ставок заробітної плати), а також перегляд розмірів надбавок, доплат, премій з тим, щоб підвищення всіх складових заробітної плати у сумарному виразі для кожного працівника перевищив суму індексації, яку йому повинні були виплатити у грудні 2015 року. Водночас встановлено, що для проведення подальшої індексації заробітної плати обчислення індексу споживчих цін починається з 1 січня 2016 року відповідно до чинного Порядку проведення індексації грошових доходів населення. 
Слід враховувати, що, згідно Закону України від 24.12.2015 року № 911-VIII “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України”, з 1 січня 2016 року індексація грошових доходів проводиться в разі, коли величина індексу споживчих цін перевищила поріг індексації, який установлюється в розмірі 103 відсотка (до 31.12.2015 року – 101 %).
Звертаємо увагу, що, відповідно до нової редакції п. 5 Порядку проведення індексації грошових доходів населення, сума індексації у місяці підвищення тарифних ставок (окладів) не нараховується, якщо розмір підвищення грошового доходу перевищує суму індексації, що склалась у місяці підвищення доходу. У разі зростання заробітної плати за рахунок інших її складових без підвищення тарифних ставок (окладів) сума індексації не зменшується на розмір підвищення заробітної плати. Водночас, у разі коли відбувається підвищення тарифної ставки (окладу), у місяці підвищення враховуються всі складові заробітної плати, які не мають разового характеру. 
Перелік виплат, що мають разовий характер, встановлений п. 2.3.2. Інструкції зі статистики заробітної плати, затвердженої наказом Державного комітету статистики України від 13.01.2004 року № 5 та зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 27.01.2004 року за № 114/8713.
Таким чином, якщо працівникові встановлюється виплата яка має разовий характер (п.п. 2.3.2., 3.31 Інструкції зі статистики заробітної плати), йому має нараховуватися в установленому порядку як разова виплата, так і індексація.

               Голова обкому профспілки                                          П.І. Потапко   
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