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Вихідний №  12
від 27 січня 2015 року                                   
                                                                                        Керівникам, головам профкомів
                                                                                        закладів  охорони  здоров’я

                                                                                        Чернігівської  області 
Щодо атестації робочих місць за умовами праці

У зв’язку з надходженням запитів щодо атестації робочих місць за умовами праці, обласний комітет Чернігівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров’я України повідомляє.

Відповідно до п. 6 Порядку проведення атестації робочих місць за умовами праці (далі – Порядок), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.08.1992 року № 442, атестація робочих місць, окрім іншого, передбачає визначення (підтвердження) права працівників на пільгове пенсійне забезпечення за роботу у несприятливих умовах та складання переліку робочих місць, виробництв, професій та посад з пільговим пенсійним забезпеченням працівників.   

Згідно вищезазначеного Порядку (п. 9), перелік робочих місць, виробництв, професій і посад з пільговим пенсійним забезпеченням працівників після його погодження з профспілковим комітетом затверджується наказом по підприємству, установі, організації і зберігається протягом 50 років. Витяги з такого наказу додаються до трудової книжки працівників, професії та посади яких внесені до такого переліку. Результати атестації використовуються при встановленні пенсій за віком на пільгових умовах (п. 10 Порядку).

При проведенні в закладах охорони здоров’я атестації робочих місць за умовами праці застосовується Інструкція проведення атестації робочих місць в установах охорони здоров’я і соціального забезпечення (далі – Інструкція), затверджена заступником Головного державного експерта з умов праці України та заступником Головного державного санітарного лікаря України (додаток № 2 до листа Міністерства праці України від 05.05.1995 року № 06-1544 і Міністерства охорони здоров’я України від 17.05.1995 року № 5.05.08-370). 
Результати проведеної атестаційною комісією роботи фіксуються у протоколі, на основі якого видається наказ по підприємству, установі, організації, який подається в органи соціального захисту населення, і, водночас, провадиться запис у трудовій книжці відповідного працівника(ів). 

Згідно чинного законодавства (п. 11 Порядку та абзац другий п. 3 Інструкції), контроль за якістю проведення атестації, правильністю застосування списків виробництв, робіт, професій, посад і показників, що дають право на пільгове пенсійне забезпечення, покладається на органи Державної експертизи умов праці. Однак, як вбачається зі змісту Положення про Державну експертизу умов праці, затвердженого постановою Ради Міністрів України від 01.12.1990 року № 357, функція контролю не передбачає процедури обов’язкового погодження працівниками служби Державної експертизи умов праці наказу підприємства, установи, організації про затвердження переліку робочих місць, виробництв, професій і посад з пільговим пенсійним забезпеченням працівників. 

З аналізу наведених норм чинного законодавства та матеріалів судової практики вбачається, що висновки Державної експертизи умов праці на проведення експертизи якості атестації робочих місць за умовами праці можуть надаватися лише в частині відповідності проведення такої атестації вимогам Порядку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 01.08.1992 року № 442. Всі інші дії працівників служби Державної експертизи умов праці, в тому числі щодо підтвердження чи не підтвердження ними права працівників на пільгове пенсійне забезпечення, за умови загального визнання відповідності проведеної атестації робочих місць вимогам чинного законодавства, є неправомірними. 
Отже, виключно наказ відповідного підприємства, установи чи організації є підставою для призначення працівникам пільгової пенсії, пільг і компенсацій відповідно до чинного законодавства.
                        Голова обкому профспілки                                  П.І. Потапко   
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