Відбулося засідання президії обласного комітету Профспілки

9 червня 2015 року відбулося засідання президії обласного комітету галузевої профспілки на якому заслухане питання щодо забезпечення охорони праці, створення належних умов роботи, навчання та побуту в Ніжинському медичному коледжі та Новгород-Сіверському медичному училищі. 

Президією відзначено, що керівниками вищезазначених закладів Рисляєвим О.В. та Нікіфоренко Т.В., профспілковими комітетами на чолі з Тригуб Т.В. і Половцем  В.М. в цілому забезпечено дотримання вимог чинного законодавства про працю, створені належні умови для роботи, навчання та побуту студентів і співробітників. 

В учбових закладах укладені і успішно реалізуються колективні договори. Забезпечена регулярна і в належних обсягах виплата заробітної плати, стипендій та соціальних допомог. Здійснюються необхідні заходи щодо покращення умов роботи персоналу закладів, дотримання вимог законодавства з питань з охорони праці, протипожежної безпеки. Проводяться щорічні медичні огляди працівників та студентів, а також їх оздоровленням з залученням коштів галузевої профспілки.

На необхідному рівні забезпечене ведення організаційно-кадрової документації, в тому числі облік та ведення трудових книжок, видання наказів з особового складу, відпрацьовано зміст посадових інструкцій тощо.

Налагоджена тісна співпраця адміністрації та профспілкових комітетів з питань встановлення доплат та надбавок, надання відпусток, визначення режимів роботи тощо. Профспілковими комітетами при активній підтримці адміністрацій учбових закладів організовуються поїздки у визначні місця історичної та культурної спадщини України, проводяться чисельні конкурси, урочисті збори і концертні програми до загальнодержавних та професійних свят, благодійні акції та інші заходи.

 Разом з тим президія відмітила, що і в Ніжинському медичному коледжі, і в Новгород-Сіверському медичному училищі поки що залишаються не вирішеними питання поліпшення побутових умов для персоналу та студентів, зокрема, відкриття в усіх учбових корпусах цих закладів внутрішніх туалетів, душових кімнат, проведення поточних ремонтних робіт тощо.

Не в повному обсязі виконані адміністрацією Ніжинського медичного коледжу пропозиції президії обласного комітету Профспілки щодо відкриття на базі цього закладу медичного пункту, обладнання примусової вентиляції в приміщенні гімнастичної зали. До цього часу не укомплектований в повному обсязі медичним обладнанням та не забезпечений необхідною медичною документацією медичний пункт у Новгород-Сіверському медичному училищі. В обох закладах не обговорюється та не доводиться до відома трудових колективів стан виконання колективних договорів. Профспілковими комітетами закладів не забезпечується плановий розгляд актуальних питань соціально-економічного та правового захисту співробітників і студентів.
Зважаючи на вищевикладене, президія обласного комітету Профспілки відмітила позитивні сторони роботи заслуховуваних закладів з питань забезпечення дотримання ними вимог чинного законодавства про працю та, водночас, зобов’язала керівників, голів профспілкових комітетів цих закладів усунути в установлені нею терміни виявлені недоліки в роботі.
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