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Вихідний №  122
від 11 грудня 2013 року 

Щодо порядку надання відпусток (додаткових днів відпочинку) 
працівникам-донорам
       У зв’язку з надходженням запитів щодо порядку надання відпусток (додаткових днів відпочинку) працівникам-донорам, обласний комітет Профспілки повідомляє таке.
     Відповідно до чинного законодавства України акт донорства крові та її компонентів не є достатньою підставою для надання щорічних відпусток за бажанням працівника-донора в зручний для нього час. Водночас при складанні графіків щорічних відпусток вказана обставина може бути врахована.                         

     Водночас, як зазначено в частині другій ст. 124 Кодексу законів про працю України та ст. 9 Закону України “Про донорство крові та її компонентів”, безпосередньо після кожного дня здавання крові та/або її компонентів, в тому числі в разі давання їх у вихідні, святкові та неробочі дні, донору надається день відпочинку із збереженням за ним середнього заробітку. За бажанням працівника цей день може бути приєднано до щорічної відпустки або використано в інший час протягом року після дня давання крові чи її компонентів згідно довідки, виданої за місцем медичного обстеження чи давання крові. 
     Відповідно до чинного законодавства наміри працівника-донора стосовно приєднання належного йому додаткового дня відпочинку до щорічної відпустки або ж бажання отримати його в інший час у вигляді відгулу мають бути обов’язково зазначені у заяві (клопотанні), яка подається власнику або уповноваженому ним органу за місцем роботи такого працівника.

     У разі прийняття донором рішення щодо приєднання додаткового дня відпочинку до щорічної відпустки роботодавець має чітко дотримуватися вимог частини другої ст. 12 Закону України “Про відпустки”. Положення щодо використання працівником додаткового дня відпочинку в інший час реалізується шляхом надання такому працівнику дня відпочинку (відгулу), як це передбачено ст.ст. 72 і 107 Кодексу законів про працю України. 
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