Боротьба профспілок за недопущення порушення владою 

соціально-економічних стандартів 
6 липня 2016 року у м.Києві відбулася масова Всеукраїнська акція протесту (марш протесту та пікетування Верховної Ради України і Кабінету міністрів України), яка організована і проведена Федерацією профспілок України. В акції прийняли участь представники трудових колективів усіх регіонів України загальною кількістю біля 45 тис. осіб, в тому числі і 270 медичних працівників нашої області.

На акції протесту до керівництва держави доведений рішучий протест проти встановлення КМУ з 1 травня 2016 року економічно необґрунтованої ціни на природний газ для населення, що, як наслідок, спричинило підвищення тарифів на гарячу воду та опалення, з 1 вересня підвищуються тарифи на електроенергію на 30%, здійснюються ініціювання територіальними водоканалами підвищення тарифів на холодну воду.
Зазначені рішення прийняті в умовах падіння реальної заробітної плати, збільшення заборгованості з її виплати, скорочення робочих місць, зростання безробіття та бідності. Вдвічі занижено від розрахункових реальних показників розміри мінімальної заробітної плати та мінімальної пенсії.

До кінця поточного року за державною допомогою через неспроможність оплати комунальних послуг майже 9 млн. сімей із загальної кількості 15 млн. сімей буде змушена звернутися за державною допомогою, як отримувачі субсидій.

Профспілки вимагають від керівників вищих гілок державної влади України перегляду ціни на природний газ, комунальних тарифів, внесення змін до Державного бюджету України на 2016 рік щодо підвищення розмірів прожиткового мінімуму, мінімальної заробітної плати та вимагають передбачити кошти для підвищення базового тарифного розряду Єдиної тарифної сітки з метою ліквідації грошового розриву з мінімальною заробітною платою та домогтися до 1 жовтня 2016 року погашення заборгованості з виплати заробітної плати.

У разі невиконання вимог профспілок, вони будуть відстоювати конституційне право громадян на достатній рівень життя усіма законними способами, в тому числі застосовуючи акції масового протесту, звернення в судові інстанції, міжнародні захисні організації тощо.
За підсумками Всеукраїнської акції протесту профспілок у м.Києві (6.07.2016) відбулася робоча зустріч представників профспілок з членами Уряду на чолі з Прем’єр-міністром України Гройсманом В.Б.
Урядом України доведено до представників профспілок заплановані дії щодо укладання найближчим часом нової Генеральної угоди, розвитку національної економіки, вироблення національного продукту і через бюджет – підвищення заробітних плат та пенсій. Також наголошено на необхідності подальшого виведення економіки із тіні, необхідності створення нових робочих місць, підвищення оплати праці не за рахунок печатного станка, а за рахунок розвитку економіки, публічності щодо формування комунальних тарифів.

За інформацією урядовців Уряд готує пакет законопроектів щодо суттєвого реформування системи оплати праці, які дозволять підвищити соціальні стандарти і покращити матеріальне становище українців. У вересні вони разом з проектом Державного бюджету на 2017 рік будуть подані до Верховної Ради України.
 Голова обкому профспілки                                                                               П.І. Потапко
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