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	Головам профспілкових комітетів закладів охорони здоров’я Чернігівської області


Про дії профспілок у зв’язку 

з наступом на права трудящих

Профспілки України виказують рішучий протест проти дій Уряду України, яким внесені в процесі підготовки антикризової Програми на 2015 – 2017 роки та Держбюджету на 2015 рік пропозиції до законопроектів, реалізація яких призведе до значного обмеження соціальних прав громадян, гарантованих Конституцією України, зокрема, щодо оплати праці, соціального захисту, пенсійного забезпечення, охорони здоров’я, освіти тощо.

Уже сьогодні державні соціальні гарантії – мінімальна зарплата та мінімальна пенсія – становлять менше 80 доларів, тобто не дотягують навіть до 3 доларів на день при визначеному ООН рівні злиденності – 5 доларів.
За останній час доходи населення України скоротилися в 3 рази, зросла тіньова економіка, зростають показники безробіття та неповної зайнятості, заборгованості з оплати праці та соціальних допомог.
Забувши про першопричини Революції Гідності, яка привела нинішніх олігархів до влади, новий Уряд навіть не згадує про необхідність забезпечення прописаних конституційних гарантій.

Нам пропонується в найближчий час зменшення терміну обов’язкової шкільної освіти, зменшення мережі шкіл та медичних закладів, скорочення працівників бюджетної сфери, платна освіта у ВНЗ, скасування стипендій, підвищення рівня оплати комунальних послуг, збільшення пенсійного віку у чоловіків і жінок до 65 років, скасування пільг в зонах радіаційного контролю, відміна безкоштовного харчування хворих в лікарнях, дітей в школах и так далі (!).

Чи можуть трудящі України витримати таке глумління і таку владу ?! Чи спроможні вони і їх сім’ї фізично вижити на мізерні заробітні плати, пенсії та соціальні допомоги.
Федерація профспілок України розпочала акції протесту і, зокрема, проводить 23 грудня цього року Всеукраїнську акцію протесту проти зазначених дій Уряду в м. Києві, в якій поруч з іншими галузями приймуть активну участь і працівники закладів охорони здоров’я Чернігівщини.

Інформуємо також, що ЦК профспілки працівників охорони здоров’я за останній  період неодноразово звертався з вимогами з болючих питань соціально-економічного захисту працівників галузі до Президента, Верховної Ради, Уряду України. На жаль, за мотивацією складного економічного та фінансового стану держави, реалізація наших вимог органами вищої влади здійснюється лише в незначному обсязі.
Просимо проводити на місцях відповідну роботу з органами влади, осередками політичних партій, депутатами усіх рівнів з метою недопущення скасування існуючих соціально-економічних гарантій.
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