Літнє оздоровлення працівників закладів охорони здоров’я області та їх дітей в лікувально-оздоровчих закладах під час оздоровчої кампанії 2016 року
 З 7 червня поточного року обком галузевої Профспілки розпочав щорічне літнє оздоровлення працівників закладів охорони здоров’я області та їх дітей в лікувально-оздоровчих закладах, розташованих на узбережжі Чорного моря. 

Цього року медики області та їх діти мають змогу відпочити та оздоровитися як у вже традиційному для такого відпочинку селищі Коблеве Миколаївської області (бази відпочинку “Нептун” і “Едем”), так і на території лікувально-оздоровчого комплексу “Чорномор” с.Рибаківка, що знаходиться на території Миколаївської області. 

Завдяки наполегливій роботі обласної та первинних організацій Профспілки, оздоровча кампанія триває та дає змогу спілчанам та членам їх родин отримати незабутній та приємний відпочинок у комфортних умовах з триразовим збалансованим харчуванням, що, маємо надію, додасть їм здоров’я та душевної енергії в цей нелегкий для всіх нас час.   
Цьогоріч літнім оздоровленням вже охоплено 616 дітей та близько 400 дорослих. 

Голова обкому Профспілки                                                                        П.І.Потапко

Надсилається для розміщення в розділі 
“ПРОФСПІЛКА ІНФОРМУЄ”
