Про введення мораторію на ліквідацію та реорганізацію 
закладів охорони здоров’я
 З 1 березня 2014 року Законом України від 23 лютого 2014 року № 772-VII введено мораторій на ліквідацію та реорганізацію закладів охорони здоров’я, що передбачає заборону:

- безпосередньої ліквідації лікарень, поліклінік, амбулаторій, фельдшерсько-акушерських пунктів (у тому числі, які розташовані на території сільських та селищних рад) та інших медичних закладів державної та комунальної форм власності;

- реорганізації закладів охорони здоров’я, що призводить до зміни їх головного призначення та/або скорочення кількості працівників і зменшення кількості ліжко-місць;

- інших форм реорганізації, направлених на закриття закладів охорони здоров’я та зменшення обсягів медичної допомоги населенню;

- скорочувати режим роботи медичних закладів.

 Вказаний Закон фактично дублює пряму вимогу частини 3 статті 49 Конституції України, яка забороняє скорочувати мережу державних та комунальних закладів охорони здоров”я, які надають безоплатну медичну допомогу населенню. 
Порушення вищезазначеного Закону може бути підставою для притягнення винної особи до кримінальної відповідальності відповідно до частини 2 статті 184 Кримінального кодексу України, якою встановлено, що “незаконне скорочення мережі державних і комунальних закладів охорони здоров’я карається штрафом до однієї тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або виправними роботами на строк до двох років”.
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