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УКРАЇНА 

ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

УПРАВЛІННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

Н А К А З
	від 06.04.2015
	м. Чернігів
	№ 101


Про удосконалення системи 

планування сім’ї та охорони 

репродуктивного здоров’я в

Чернігівській області
Відповідно до пункту 13 додатка до Державної програми «Репродуктивне здоров’я нації» на період до 2015 року, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2006 року №1849 та на виконання спільного наказу Міністерства охорони здоров’я України і Національної Академії медичних наук України від 29.11.2013 №1030/102 «Про удосконалення системи планування сім’ї та охорони репродуктивного здоров’я в Україні», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 20 грудня 2013 року                   № 2162/24694,

НАКАЗУЮ:

1.
Затвердити:

1.1.
Методику організації діяльності служби планування сім’ї та охорони репродуктивного здоров’я в області (додається).

1.2.
Положення про кабінет планування сім’ї (додається).
2.
Начальнику УОЗ Чернігівської міської ради Бойку Ю.І забезпечити роботу служби планування сім’ї в м. Чернігів у відповідності до спільного наказу Міністерства охорони здоров’я України та Національної Академії медичних наук України від 29.11.2013 №1030/102 «Про удосконалення системи планування сім’ї та охорони репродуктивного здоров’я в Україні».
Постійно
3.
Головним лікарям Ніжинського пологового будинку, Прилуцької ЦМЛ, Бахмацької, Бобровицької, Борзнянської, Козелецької, Корюківської, Менської, Новгород – Сіверської, Прилуцької ЦРЛ:
3.1.
Забезпечити діяльність кабінетів планування сім’ї з визначенням відповідальних осіб з планування сім’ї та охорони репродуктивного здоров’я.


Постійно

3.2.
На підставі затвердженого цим наказом положення розробити та затвердити у підпорядкованих закладах охорони здоров’я відповідне положення та посадові інструкції.

ІІ квартал 2015 року

3.3.
Забезпечити розробку локальних клінічних протоколів відповідно рівня надання медичної допомоги з планування сім’ї та збереження репродуктивного здоров’я.

ІІ квартал 2015 року
4.
Начальнику УОЗ Чернігівської міської ради, головним лікарям ЦРЛ, ЦМЛ, ЦПМСД, Ніжинського пологового будинку: 

4.1.
Забезпечити доступність надання консультативної та лікувально-діагностичної допомоги з питань планування сім’ї та охорони репродуктивного здоров’я населення.

Постійно

4.2.
Забезпечити систематичне підвищення кваліфікації на циклах тематичного удосконалення лікарів акушерів-гінекологів, лікарів загальної практики-сімейної медицини, акушерок, фельдшерів фельдшерсько-акушерських та фельдшерських пунктів з питань планування сім’ї та охорони репродуктивного здоров’я.

Постійно
5.
Головному позаштатному спеціалісту з акушерства та гінекології Управління охорони здоров’я Скрипці О.А.: 
5.1.
Забезпечити пропорційний розподіл по закладам охорони здоров’я області безоплатних засобів контрацепції для категорій визначених Державною програмою «Репродуктивне здоров’я нації» на період до 2015 року, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27.12.2006 № 1849.

Протягом року

5.2.
Забезпечити проведення низки заходів у рамках Всеукраїнського тижня планування сім’ї та збереження репродуктивного здоров’я з метою підвищення інформованості населення з планування сім’ї та пропаганди здорового способу життя для збереження репродуктивного здоров’я.

Щороку у травні.
5.3.
Забезпечити проведення тематичних конференцій, семінарів, «круглих столів», нарад з питань планування сім’ї та збереження репродуктивного здоров’я для лікарів-акушерів-гінекологів, лікарів загальної практики-сімейної медицини, акушерок, фельдшерів фельдшерсько-акушерських та фельдшерських пунктів із залученням спеціалістів центрів планування сім’ї та репродукції людини, кабінетів планування сім’ї (з визначенням відповідальних осіб).

Постійно
6.
Інформацію щодо виконання даного наказу надавати в Управління охорони здоров’я головному позаштатному спеціалісту з акушерства та гінекології Скрипці О.А.

Щороку до 20 січня,

наступного за звітнім періодом
7.
Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника начальника Управління В.О.Пуліна.
Начальник Управління 






П.П. Гармаш
