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УКРАЇНА 

ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

УПРАВЛІННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

Н А К А З
	від 
15.01.2014
	м. Чернігів
	№ 13


Про призначення голів державних

 екзаменаційних комісій у 2014 році 

На підставі Закону України "Про вищу освіту", Положення про Міністерство охорони здоров'я України, затвердженого Указом Президента України від 13.04.2011 N 467/2011, Положення про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах, затвердженого наказом Міністерства освіти України від 02.06.93 р. N 161 та з метою проведення державних випускних кваліфікаційних екзаменів у вищих медичних навчальних закладах  І-ІІ рівня акредитації у 2014 році
НАКАЗУЮ: 

1.Затвердити склад голів Державних екзаменаційних комісій (освітньо-кваліфікаційних рівнів "молодший спеціаліст") для проведення Державних випускних кваліфікаційних іспитів у вищих медичних навчальних закладах  І-ІІ рівня акредитації на 2014 рік:
у Чернігівському базовому медичному коледжі:

- за спеціальністю «Лікувальна справа» - Жиденка Андрія Михайловича, головного лікаря міської лікарні №1 Чернігівської міської ради;

- за спеціальністю «Акушерська справа» - Скрипку Олександра Анатолійовича, завідувача гінекологічного відділення №2 міського пологового будинку Чернігівської міської ради;

- за спеціальністю «Сестринська справа» - Лебедєву Тетяну Миколаївну, начальника відділу роботи з кадрами та зверненнями громадян УОЗ;

- за спеціальністю «Стоматологія ортопедична» - Богдана Сергія Борисовича, завідувача ортопедичного відділення Чернігівської обласної стоматологічної поліклініки;

у Ніжинському медичному коледжі :

- за спеціальністю «Лікувальна справа» - Бондаренко Аллу Сергіївну, заступника головного лікаря по медичному обслуговуванню населення Ніжинської ЦРЛ;

- за спеціальністю «Сестринська справа» - Однодворець Ларису Вікторівну, завідувача поліклінічного відділення Ніжинської ЦМЛ;

- за спеціальністю «Медико-профілактична справа» - Наріжного Юрія Костянтиновича, начальника Ніжинського міськрайонного управління Головного управління Держсанепідслужби у Чернігівській області;

- за спеціальністю «Акушерська справа» - Лебідь Олену Олександрівну, заступника головного лікаря з медичної частини Ніжинського міського пологового будинку;

у Новгород-Сіверському медичному училищі: 

- за спеціальністю «Лікувальна справа» - Шам Світлану Григорівну, головного лікаря Новгород-Сіверської ЦРЛ;

- за спеціальністю «Сестринська справа» - Черненко Оксану Василівну, головного лікаря Новгород-Сіверського районного ЦПМСД;

у Прилуцькому медичному училищі:

- за спеціальністю «Лікувальна справа» - Івченко Ларису Володимирівну, головного лікаря Прилуцької ЦМЛ;

- за спеціальністю «Сестринська справа» - Вовка Олександра Васильовича, головного лікаря Прилуцької міської дитячої лікарні;

2. Головам державних екзаменаційних комісій вищих медичних навчальних закладів I рівня акредитації забезпечити до 25.03.2014 та до 16.06.2014 подання звітів про результати державних випускних екзаменів до Управління охорони здоров’я Чернігівської обласної державної адміністрації. 

3. Директорам вищих медичних навчальних закладів І рівня акредитації забезпечити створення належних умов роботи голів державних екзаменаційних комісій.

Контроль за виконанням наказу покласти на начальника відділу по роботі з  кадрами та зверненнями громадян Лебедєву Т.М. 
Начальник Управління 




Г.М.Василькова

