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ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
УПРАВЛІННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я
Н А К А З

22.04.2013              


                                              №    83.






м. Чернігів
Про організаційні заходи щодо створення
обласного перинатального центру у складі

КЛПЗ «Чернігівська обласна лікарня»


З метою  реалізації Національного проекту «Нове життя» – нова якість охорони материнства та дитинства», забезпечення  виконання доручення Президента України від 19.11.2010 року № 1-1/2753 щодо реформування системи  охорони здоров’я, спрямованої на підвищення якості і доступності медичної допомоги для громадян України, розпорядження голови облдержадміністрації від 27 березня 2013 року № 93 «Про затвердження плану-графіку створення перинатального центру у складі КЛПЗ «Чернігівська обласна лікарня» та для покращання якості надання медичної допомоги вагітним та новонародженим області  
Наказую:

1.
Затвердити Концепцію створення перинатального центру у складі КЛПЗ «Чернігівська обласна лікарня» (додається).

2.
Визначити Замовником виготовлення проектно-кошторисної документації на проведення «Реконструкції будівлі КЛПЗ «Обласний госпіталь для інвалідів та ветеранів Великої Вітчизняної війни» для створення обласного перинатального центру у складі КЛПЗ «Чернігівська обласна лікарня» по вул. Волковича, 25 у м. Чернігові» –  КЛПЗ «Чернігівська обласна лікарня».

3.
Головному лікарю КЛПЗ «Чернігівська обласна лікарня» Романюку М.М.:

3.1 .
вжити заходів щодо виготовлення проектно-кошторисної  документації для проведення реконструкції будівлі КЛПЗ «Обласний госпіталь для інвалідів та ветеранів Великої Вітчизняної війни» для створення обласного перинатального центру у складі КЛПЗ «Чернігівська обласна лікарня» по вул. Волковича, 25 у         м. Чернігові. 

 Термін – до 01 жовтня 2013 року
3.2. забезпечити проведення комплексної державної експертизи проектно-кошторисної документації реконструкції будівлі КЛПЗ «Обласний госпіталь для інвалідів та ветеранів Великої Вітчизняної війни» для створення обласного перинатального центру у складі КЛПЗ «Чернігівська обласна лікарня» по          вул. Волковича, 25 у м. Чернігові.
      Термін – до 01 листопада 2013 року

4.
Головному лікарю КЛПЗ «Обласний госпіталь для інвалідів та ветеранів Великої Вітчизняної війни» Товчизі В.А. надати всі необхідні документи Замовнику реконструкції щодо виготовлення проектно-кошторисної документації для проведення реконструкції будівлі обласного госпіталю по вул. Волковича, 25 у м. Чернігові.

5.
Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника начальника управління Пуліна В.О.
Начальник управління




Г.М.Василькова
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