Питання соціально-економічного захисту 
працівників галузі.
13 березня цього року відбулося чергове планове засідання президії обкому профспілки працівників охорони здоров’я, на якому заслухане питання соціально-економічного та правового захисту працівників обласних протитуберкульозного та онкологічного диспансерів, проведення в цих закладах культурно-масової, фізкультурної та санаторно-оздоровчої роботи. При цьому президія проаналізувала виконання пропозицій попередньої постанови президії від 29 вересня 2008 року стосовно усунення недоліків з цих розділів роботи.

Зазначено, що і керівниками, і профспілковими комітетами обох закладів проведені рекомендовані президією заходи з питань покращення колективно-договірної роботи, оплати і охорони праці, приведення до законодавчих норм режиму роботи окремих категорій працівників, ведення документації з кадрової роботи тощо. Відзначено, як позитивне, проведення профспілковими комітетами та адміністраціями чисельних заходів культурно-масового та оздоровчого спрямування.

Разом з тим на засіданні президії обговорені недоліки, які ще мають місце з питань ведення документації з кадрової роботи, розробки окремих положень правил внутрішнього трудового розпорядку, проведення звільнень працівників за ініціативою адміністрації, ведення профспілкової роботи тощо. Керівникам зазначених закладів і головам профспілкових комітетів надані відповідні пропозиції щодо усунення у відповідні строки маючих місце недоліків.
Президія звернулася до МОЗ та ЦК галузевої профспілки щодо вирішення питання виділення для санаторного оздоровлення працівників протитуберкульозної служби у відповідності з законодавством України окремого санаторного закладу та перерозподілу санаторних путівок на теплий період року.

На президії також розглянуті і інші питання стосовно проведення чергової обласної галузевої спартакіади (затверджене положення та строки її проведення), літнього оздоровлення дітей працівників закладів охорони здоров’я, підготовки працівників галузі з питань трудового законодавства та профспілкової роботи тощо.
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