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	Керівникам медичних закладів області, головам профспілкових комітетів 


Про забезпечення 

працівників молоком.

До обласного комітету профспілки працівників охорони здоров’я звертаються профспілкові організації, члени профспілок з питання правових підстав для забезпечення молоком та рівноцінними харчовими продуктами працівникам, зайнятим на роботах з шкідливими умовами праці.

У зв’язку з відсутністю в Україні національних нормативів щодо забезпечення молоком працюючих в шкідливих умовах це питання вирішується на підставі постанови Держкомпраці СРСР та Президії ВЦРПС від 16.12.87 №  731/П-13 і Переліку хімічних речовин, затвердженого Міністерством охорони здоров’я СРСР 04.11.87 № 4430-87.
Даними документами визначено, що молоко видається у кількості 0,5 літра за зміну незалежно від її тривалості у дні фактичної зайнятості працівника на роботах, пов’язаних з виробництвом або застосуванням речовин, наведених у вищезгаданому Переліку.

Згідно з висновками фахівців компетентних медичних установ вживання молока є профілактичним заходом, який повинен застосовуватися для нейтралізації шкідливого впливу на організм людини відповідних хімічних речовин. Тому не випадково чинний порядок видачі молока, який діє багато років, передбачає право працівника одержувати цей профілактичний продукт за наявності на його робочому місці певних шкідливих речовин незалежно від їх концентрації.
Однак керівниками Державної експертизи умов праці Мінпраці України періодично безпідставно надавались роз’яснення про те, що визначати право на одержання молока необхідно нібито тільки за наявності перевищення гранично допустимих концентрацій шкідливих речовин на робочих місцях і навіть за результатами їх атестації.
Після проведених консультацій між профспілками і керівниками Міністерства соціальної політики України отримано відповідь Мінсоцполітики (від 05.03.2012 № 2511/0/14-12/83), в якій чітко зазначено, що в питанні безоплатного забезпечення працівників молоком слід керуватися чинним в Україні нормативним актом «Порядок безкоштовної видачі молока або інших рівноцінних продуктів робітникам, службовцям, зайнятих на роботах із шкідливими умовами праці», затверджений постановою Держкомпраці СРСР та президії ВЦРПС від 16.12.1987 № 731/П-13.
Голова обкому профспілки 

працівників охорони здоров’я                                                 П.І.Потапко
