Виконання обласної програми боротьби з онкологічними захворюваннями на період до 2016 року за  I півріччя  2015р. 


У I півріччі 2015 року обласним онкологічним диспансером діагностична  апаратура не закуповувалась через відсутність фінансування. За  кошти міського бюджету проведено технічне обслуговування наркозної апаратури на 43,2 тис.грн., гаматерапевтичної апаратури на 62,4тис.грн., рентгенологічної на 30,6 тис.грн,, всього на 136,2 тис.грн. Крім того на технічне обслуговування витрачено ще 28750 грн. за рахунок добровільних внесків та оренди.  Отримано централізовано, через МОЗ України, за кошти державного бюджету онкопрепаратів для лікування онкохворих на суму 363,2 тис. грн.. За кошти місцевого бюджету  для лікування онкохворих придбано медикаментів на 294,8тис.грн., за спец.кошти для онкогематологічних хворих придбано меди-каментів на 10271,3 тис.грн.. 

На базі обласного онкологічного диспансеру на курсах інформації і стажування з  онкології підготовлено 75 лікарів загальнолікувальної мережі. На курсах удосконалення підвищили кваліфікацію 24 лікарі і 18 середніх медичних працівників диспансеру. В роботі науково-практичних конференцій брали участь 5 лікарів диспансеру, в т.ч. 3-в міжнародних.


Проведено 7 виїздів бригади лікарів в райони області з метою надання планової консультативної допомоги, проконсультовано 678 хворих.


З метою раннього виявлення злоякісних новоутворень молочної залози в I півріччі 2015 року проведено 2527 скринінгових мамографічних обстежень жінок, виявлено 14 випадків раку молочної залози на ріннях стадіях. 

В області функціонує громадська волонтерська організація „Вікторія”, яка займається соціально-психологічною підтримкою жінок, хворих на рак молочної залози, забезпечує хворих протезами молочної залози, спеціальною білизною, компресійними рукавами. За I півріччя 2015 року 189 жінок отримали психологічну допомогу, 395- протези, 1179- білизну, 375 - компресійні рукава;.

З метою інформування населення з питань профілактики і ранньої діагностики злоякісних новоутворень лікарями лікувально-профілактичних закладів області проведено 18 телепередач, 14 радіопередач, підготовлено 47 публікацій в пресу та інтернет- видання.


В поліклінічному відділенні диспансеру прийнято 51317 хворих. В амбулаторних умовах виконано 2076 операцій. У стаціонарних відділеннях  проліковано 4093 хворих, виконано 1928 операцій.


За I півріччя 2015 року по області зареєстровано 1691 первинних випадків захворювань на злоякісні новоутворення, показник захворюваності -161,5 на 100 тис.нас., що на 2,8% нижче показника 2014 року (166,1). З числа первинних онкохворих захворювання виявлено при профілакти-чних оглядах у 18,2% хворих (2014р. – 20,9%). Серед вперше захворівших мали І-ІІ стадію захворювання 48,9% (2014р. – 50,4%). Показник смертності населення від  онкозахворювань за I півріччя 2015 року на рівні минулого року - 76,5 на   100 тис.населення.  

