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Запитуєте – відповідаємо

/надання відпусток працівникам/

1. Які документи має пред’явити розлучена жінка, яка вважає себе одинокою матір’ю, для надання їй додаткової оплачуваної відпустки за статтею 19 Закону України “Про відпустки”?
     Відповідно до статті 19 Закону України “Про відпустки” від 15.11.1996 року № 504/96-ВР (із змінами та доповненнями) жінці, яка працює і має двох або більше дітей віком до 15 років, або дитину-інваліда, або яка усиновила дитину, одинокій матері, батьку, який виховує дитину без матері (у тому числі й у разі тривалого перебування матері в лікувальному закладі), а також особі, яка взяла дитину під опіку чи одному з прийомних батьків, надається щорічно додаткова оплачувана відпустка тривалістю 10 календарних днів без урахування святкових і неробочих днів (стаття 73 Кодексу законів про працю України). 
     Що стосується надання соціальної додаткової відпустки одиноким матерям, то визначення “одинокої матері” наведено у пункті 9 постанови Пленуму Верховного Суду України “Про практику розгляду судами трудових спорів” від 06.11.1992 № 9 та пункті 5 частини тринадцятої статті 10 Закону України “Про відпустки”. Так згідно з постановою Пленуму Верховного Суду України одинокою матір’ю слід вважати жінку, яка не перебуває у шлюбі і у свідоцтві про народження дитини якої відсутній запис про батька дитини або запис про батька зроблено у встановленому порядку за вказівкою матері; вдову; іншу жінку, яка виховує і утримує дитину сама. Оскільки пункт 5 частини тринадцятої статті 10 Закону України «Про відпустки» визначає одиноку матір як таку, яка виховує дитину без батька, факт утримання (аліменти) для надання відпустки значення не має.

Отже, право на додаткову відпустку мають такі одинокі матері: жінка, яка не перебуває у шлюбі і у свідоцтві про народження дитини якої відсутній запис про батька дитини або запис про батька зроблено у встановленому порядку за вказівкою матері; вдова; жінка, яка виховує дитину без батька (в тому числі і розлучена жінка, яка виховує дитину без батька).

Чинне законодавство не містить конкретного переліку документів, які слід пред’явити жінці, яка виховує дитину без батька, для отримання додаткової соціальної відпустки. Відтак, для підтвердження права на зазначену відпустку в цьому випадку роботодавцю має бути пред’явлений будь-який офіційно складений, оформлений та засвідчений в установленому порядку документ, у якому з достатньою достовірністю підтверджується відсутність участі батька у вихованні дитини. Зокрема, такими документами, наприклад, можуть бути: рішення суду про позбавлення відповідача батьківських прав; ухвала суду або постанова слідчого про розшук відповідача у справі за позовом про стягнення аліментів; акт, складений соціально-побутовою комісією, створеною первинною профспілковою організацією чи будь-якою іншою комісією, утвореною на підприємстві, в установі, організації або акт дослідження комітетом самоорганізації населення, в якому зі слів сусідів (за наявності їх підписів у акті) підтверджується факт відсутності участі батька у вихованні дитини; довідка зі школи про те, що батько не бере участі у вихованні дитини (не спілкується з вчителями, не забирає дитину додому, не бере участі в батьківських зборах) тощо.
2. Працівниця працює на підприємстві більше 5 років. В травні вона йде у відпустку у зв’язку з вагітністю та пологами. Чи має працівниця право на отримання щорічної основної відпуски повної тривалості за 2013 рік, якщо відпускний період за 2013 рік наступає 12 березня, а 17 травня – дата початку перебігу відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами?
В якій послідовності оформити відпустки: у зв’язку з вагітністю та пологами, щорічну, для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку?
Пунктом 3 частини тринадцятої статті 10 Закону України “Про відпустки” визначено право жінок на використання щорічної відпустки безпосередньо перед відпусткою у зв’язку з вагітністю та пологами або після неї. У разі надання жінкам відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами роботодавець зобов’язаний за заявою жінки приєднати до неї щорічну відпустку незалежно від тривалості її роботи в поточному робочому році (частина друга статті 20 Закону України “Про відпустки”). 
Згідно з частиною першою статті 6 вищезазначеного Закону щорічна основна відпустка надається за відпрацьований робочий рік, який відлічується з дня укладення трудового договору. У зв’язку з цим, жінка має право реалізувати своє право на щорічну основну відпустку повної тривалості перед відпусткою у зв’язку з вагітністю та пологами за умови, коли на день оформлення щорічної відпустки вона має стаж роботи в рахунок робочого року, за який вона просить надати відпустку, тривалістю хоча б один день. Надання щорічної відпустки за робочий рік, який ще не розпочався, законодавством про працю не передбачено. 

У наведеному випадку робочий період, за який надається щорічна основна відпустка, розпочинається з 12.03.2013 року, а з 17.05.2013 працівниці буде наданий листок тимчасової непрацездатності у зв’язку з вагітністю та пологами. При цьому слід мати на увазі, що згідно з пунктом 3 частини першої статті 9 Закону України “Про відпустки” до стажу роботи, що дає право на щорічну основну відпустку зараховуються час, коли працівник фактично не працював, але за ним зберігалося місце роботи (посада) і йому виплачувалася допомога по державному соціальному страхуванню, за винятком частково оплачуваної відпустки для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку. Отже, період перебування працівниці у відпустці у зв’язку з вагітністю та пологами зараховується до стажу роботи, який дає право на щорічну основну відпустку, а час перебування у відпустці для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку не зараховується. 

Враховуючи вищезазначене, працівниці доцільно використати щорічну відпустку до чи після закінчення лікарняного у зв’язку з вагітністю та пологами, а вже потім оформити відпустку для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку.

3. Працівниця не встигла використати чергову щорічну відпустку перед виходом у відпустку у зв’язку з вагітністю та пологами. Чи може вона піти в щорічну відпустку після закінчення відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами, а потім відразу у відпустку для догляду за дитиною до трьох років?

Державні гарантії щодо прав на відпустки встановлено Кодексом законів про працю України та Законом України “Про відпустки”. Так, статтею 179 вищезазначеного Кодексу та статтею 17 Закону “Про відпустки” гарантовано надання жінкам (на підставі медичного висновку) оплачуваної відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами тривалістю 70 календарних днів до пологів та 56 календарних днів (у разі народження двох і більше дітей та в разі ускладнення пологів – 70 календарних днів) після пологів починаючи з дня пологів. 

Згідно зі статтею 180 Кодексу законів про працю України у разі надання жінкам відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами роботодавець зобов’язаний за заявою жінки приєднати до неї щорічні основну та додаткову відпустки незалежно від тривалості її роботи в установі в поточному робочому році. Аналогічну норму встановлено частиною другою статті 20 Закону України “Про відпустки”. При цьому, згідно з пунктом 3 частини тринадцятої статті 10 вказаного Закону щорічна відпустка за бажанням працівниці надається у зручний для неї час перед відпусткою у зв’язку з вагітністю та пологами або після неї. Якщо працівниця пропрацювала в установі менше 6 місяців, то за її бажанням їй може бути надано щорічну відпустку повної тривалості перед відпусткою у зв’язку з вагітністю та пологами або після неї (п. 1 частини сьомої статті 10 Закону України “Про відпустки”). 

Таким чином, при реалізації права на щорічну відпустку можливі такі варіанти її використання: 
- перед відпусткою у зв’язку з вагітністю та пологами; 

- після закінчення відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами; 

- після закінчення відпустки для догляду за дитиною до трьох років.
4. Працівниця перебуває у відпустці по догляду за дитиною до трьох років. При цьому вона має старшу дитину до 14 років. Жінка бажає звільнитися і вважає, що оскільки вона має двох дітей, при звільненні з нею мають розрахуватися не лише за невикористані щорічні відпустки, а й за додаткову відпустку працівникам, які мають дітей (10 календарних днів). Чи правомірна вимога працівниці?
Відповідно до статті 19 Закону України “Про відпустки” жінці, яка працює і має двох або більше дітей віком до 15 років, або дитину-інваліда, або яка усиновила дитину, одинокій матері, батьку, який виховує дитину без матері (у тому числі й у разі тривалого перебування матері в лікувальному закладі), а також особі, яка взяла дитину під опіку чи одному з прийомних батьків, надається щорічно додаткова оплачувана відпустка тривалістю 10 календарних днів без урахування святкових і неробочих днів (стаття 73 Кодексу законів про працю України). Як слідує із зазначеної вище норми, для отримання такої відпустки жінці недостатньо мати двох дітей віком до 15 років чи бути одинокою матір’ю і т.д., вона ще повинна працювати (виконувати свої трудові обов’язки). 

У даному випадку, жінка після народження дитини не приступала до виконання своїх трудових обов’язків, а перебуває у відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею 3-річного віку. Крім того, відпустка по догляду за дитиною до досягнення нею 3-річного віку та додаткова відпустка працівникам, які мають дітей (стаття 19 Закону України “Про відпустки”) належать до виду соціальних відпусток, встановлених статтею 4 Закону України “Про відпустки”.

Відповідно до вищезазначеного, жінка, перебуваючи у соціальній відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею 3-річного віку, не має права переривати її для отримання іншої соціальної відпустки, передбаченої статтею 19 Закону України “Про відпустки”, і у разі, якщо вона виявила бажання звільнитися під час перебування у відпустці (не приступивши до роботи), права на компенсацію за додаткову соціальну відпустку також не має.
5. Як змусити працівника піти у щорічну відпустку, якщо він відмовляється її використовувати, і чи зобов’язаний роботодавець виплатити компенсацію за невикористану відпустку за декілька років у разі звільнення працівника? 

Статтею 11 Закону України “Про відпустки” забороняється ненадання щорічних відпусток повної тривалості протягом двох років підряд. Ненадання щорічних відпусток у терміни, визначені Законом України “Про відпустки” та Кодексом законів про працю України, є грубим порушенням законодавства про працю, за що роботодавець може бути притягнений до відповідальності згідно з законодавством. 
Згідно зі ст. 10 Закону України “Про відпустки” черговість надання відпусток визначається графіками, які затверджуються власником або уповноваженим ним органом за погодженням з виборним органом первинної профспілкової організації (профспілковим представником) і доводиться до відома всіх працівників. При складанні графіків ураховуються інтереси виробництва, особисті інтереси працівників та можливості для їх відпочинку. 
Конкретний період надання щорічних відпусток у межах, установлених графіком, узгоджується між працівником і власником або уповноваженим ним органом, який зобов’язаний письмово повідомити працівника про дату початку відпустки не пізніш як за два тижні до встановленого графіком терміну. Тому, якщо працівник відмовляється використати, надане йому Конституцією України, Законом України “Про відпустки”, право на відпочинок (щорічну відпустку), і враховуючи те, що рішення про надання чи ненадання відпустки належить виключно до компетенції роботодавця, він має право в межах, установлених графіком відпусток, без заяви працівника видати наказ про надання йому відпустки за формою П-3, затвердженою наказом Державного комітету статистики України 05.12.2008 року № 489 “Про затвердження типових форм первинної облікової документації зі статистики праці”. Згідно з статтею 139 Кодексу законів про працю України працівники зобов’язані своєчасно і точно виконувати розпорядження (накази) роботодавця. За їх невиконання працівника може бути притягнено до дисциплінарної відповідальності. Разом з тим, згідно з статтею 2 Закону України “Про відпустки” право на відпустки забезпечується гарантованим наданням відпустки визначеної тривалості із збереженням на її період місця роботи (посади), заробітної плати (допомоги) у випадках, передбачених цим Законом. 

У разі звільнення працівника йому виплачується грошова компенсація за всі невикористанні ним дні щорічної відпустки, а також додаткової відпустки працівникам, які мають дітей (стаття 24 Закону “Про відпустки”). Законодавством не передбачено терміну давності, після якого працівник втрачає право на щорічні відпустки. Відповідно до вищезазначеного, чинне законодавство не містить заборони використовувати працівником щорічні відпустки, які йому не були своєчасно надані роботодавцем за попередні роки, а при звільненні, незалежно від підстав, йому має бути виплачено компенсацію за всі невикористані дні щорічних відпусток.
Голова обкому профспілки                                             П.І.Потапко
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