Відбулося засідання президії обласного комітету Профспілки

3 березня 2016 року відбулося чергове засідання президії обласного комітету Профспілки на якому обговорено стан виконання вимог Кодексу законів про працю та положень Статуту галузевої Профспілки в обласній лікарні та обласній дитячій лікарні, а також розглянуто ряд інших важливих питань, що можуть впливати на рівень професійної та соціальної захищеності працівників медичних закладів Чернігівщини. 

Президією обкому Профспілки констатовано, що адміністраціями та профспілковими комітетами вказаних закладів забезпечується належне дотримання вимог чинного законодавства про працю. Укладені і успішно реалізуються колективні договори між адміністраціями і профспілковими комітетами, періодично проводяться підсумки їх виконання. В закладах забезпечується своєчасна і, в основному, правильна оплата праці, проводяться відповідні заходи з охорони праці, додержуються встановлені галузеві режими роботи, надаються визначені законодавством відпустки. На високому професійному рівні ведеться діловодство з кадрової роботи тощо. 

Адміністраціями і профспілковими комітетами медичних закладів приділяється значна увага збереженню здоров’я своїх працівників, створенню для них нормальних умов праці та відпочинку. Проводяться систематичні медичні огляди персоналу, диспансеризація та оздоровлення працівників та їх дітей. За активного сприяння адміністрацій лікарень профспілковими комітетами здійснюються чисельні культурно-масові, фізкультурно-оздоровчі заходи, відбувається вшанування кращих працівників та ветеранів праці. Працівникам з низьким рівнем доходів та в скрутних життєвих обставинах профспілковими комітетами закладів надається необхідна моральна та матеріальна підтримка. 
У зв’язку з прийняттям Кабінетом Міністрів України постанови від 25.11.2015 року № 1024 (затверджено новий граничний норматив забезпечення стаціонарними ліжками у розрахунку на 10 тис. населення не більше як 60 ліжок) без урахування територіальних, технічних та кадрових особливості регіонів України, рівня і структури захворюваності населення, президія обкому Профспілки рекомендувала Управлінню охорони здоров’я Чернігівської ОДА, керівникам медичних закладів області терміново розробити обласну і регіональні програми працевлаштування (перепідготовки) спеціалістів і фахівців галузі, які можуть вивільнятися у зв’язку зі скороченням ліжкового фонду медичних закладів області. Профспілковим комітетам медичних закладів області запропоновано не давати згоду на звільнення працівників при скороченні ліжкового фонду без позитивного вирішення питання їх подальшого працевлаштування.

Президією обласного комітету Профспілки також заявлено рішучий протест намірам Уряду щодо скасування існуючих пільг медичним працівникам, в т.ч. встановлених постановою Кабінету Міністрів України від 16.01.2003 року № 36. Зокрема, із існуючих 9-ти підстав згідно Списку № 1, які передбачали пільги працівникам за роботу з рентгенівським обладнанням, радіоактивними речовинами тощо І групи небезпеки, пропонується залишити тільки дві: за роботу з радіоактивними речовинами та на підземних роботах. Водночас, і в Списку № 2 також пропонується залишити лише дві (для працівників, які заразилися вірусом імунодефіциту людини або працюють з радіоактивними речовинами) із 23-х існуючих на сьогодні підстав. 
У разі внесення таких змін до законодавства буде втрачено існуюче право на пенсію за віком на пільгових умовах у понад 50 000 медичних працівників галузі охорони здоров’я України, які працюють в шкідливих умовах праці, підтверджених результатами атестації їх робочих місць. 

З метою недопущення перегляду існуючих прав працівників галузі та звуження змісту соціальних гарантій, президія обласного комітету Профспілки звернулася з відповідними вимогами до Кабінету Міністрів України. Водночас, президія висловила свою підтримку акції “Профспілки. Боротьба за Україну”, спрямованій на недопущення звуження обсягу існуючих прав осіб, які навчаються, а також обмеження прав і гарантій діяльності профспілок.
Розглянуті і інші питання поточної діяльності обласної організації Профспілки.
                Голова обкому профспілки                                  П.І. Потапко   

Надсилається для розміщення в розділі 
“ПРОФСПІЛКА ІНФОРМУЄ”
