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	Головам профспілкових комітетів медичних закладів області


Обком Профспілки інформує, що 9 грудня 2015 року відбувся черговий VІІ з’їзд Профспілки працівників охорони здоров’я України, на якому обговорені актуальні проблеми правового і соціально-економічного захисту працівників галузі на тлі суспільно-політичних потрясінь, економічної кризи та реформаторських трансформацій.

Делегати з’їзду  виказали рішучий протест проти політики влади щодо скасування та звуження соціально-економічних гарантій, зубожіння працівників галузі із-за низького рівня оплати їх праці, зростання цін та вартості послуг, хронічного недофінансування закладів охорони здоров’я, скорочення кадрового потенціалу, втрати престижності професії медика тощо.

На з’їзді затверджені Основні напрямки діяльності Профспілки працівників охорони здоров’я України на 2016 – 2020 роки, новий Статут галузевої Профспілки, прийнято ряд заяв до владних структур держави стосовно охорони праці, реформування санепідслужби, індексації заробітної плати, повернення санаторно-курортного лікування працівників та оздоровлення дітей за рахунок Фонду соціального страхування України. Затверджено також Звернення щодо підвищення соціально-економічної захищеності працівників галузі (додається).

Головою Профспілки працівників охорони здоров’я України обрана Коваль Вікторія Миколаївна, яка до з’їзду теж обіймала цю посаду.
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працівників охорони здоров’я                                                П.І.Потапко

