Відбулася VIІ обласна звітно-виборна конференція 

Профспілки працівників охорони здоров'я України
14 березня 2019 року відбулася VІI обласна звітно-виборна профспілкова конференція. З доповіддю про роботу Чернігівської обласної організації Професійної спілки працівників охорони здоров’я України за звітний період (березень 2014 року – березень 2019 року) та завдання обласної організації Профспілки на наступні роки виступив голова обласного комітету галузевої Профспілки Павло Потапко. 
В своїй доповіді голова обласної організації Профспілки констатував, що у звітному періоді профспілкові комітети працювали в складних умовах політичної та соціально-економічної нестабільності, низького рівня фінансування закладів охорони здоров’я, їх реформування, що негативно впливало на стан їх функціонування та морально-психологічний мікроклімат у трудових колективах. Разом з тим, завдяки наполегливій та цілеспрямованій роботі, вдалося вирішити на державному рівні ряд важливих питань стосовно підвищення мінімальної заробітної плати майже вдвічі, збереження кадрового потенціалу лікарів та середнього медичного персоналу, консолідування роботи профспілкових організацій щодо вирішення ними законодавчих та статутних повноважень.

Актуальні питання життєдіяльності трудових колективів галузі систематично аналізувалися і заслуховувалися на засіданнях профспілкових комітетів, засіданнях президії та пленумах обласного комітету Профспілки. Профспілковим комітетам надавалася необхідна допомога з питань реалізації трудових правовідносин, здійснювалась щорічна підготовка з цих питань профспілкового активу та спеціалістів галузі. Проводилися численні культурно-масові, оздоровчі та спортивні заходи. 
Також було акцентовано, що медичній громадськості України не вдалося у звітному періоді домогтися на державному рівні покращення вкрай недостатнього рівня фінансування галузі, що обумовлює низький рівень оплати праці працівників та їх захищеності від шкідливих виробничих факторів. 

Рівень гарантій та трудових прав працівників комунальних некомерційних підприємств зазнає значних обмежень через позбавлення низки прав, гарантій та пільг, встановлених для медичних працівників бюджетних установ. Залишається неврегульованим питання оплати праці керівників та працівників комунальних некомерційних підприємств. 

Низький рівень заробітної плати, особливо на вторинному та третинному рівнях надання медичної допомоги, обумовлює стрімкий відтік висококваліфікованих фахівців та поглиблення кадрового дефіциту в галузі.

Профспілкова конференція зазначила, що в умовах економічної кризи, впровадження реформ в системі охорони здоров’я та інтенсивного наступу влади на трудові права працівників та права профспілок, Профспілка повинна зосередити свої зусилля на забезпеченні ефективного правового та соціального захисту прав та інтересів спілчан.

 З метою пришвидшення вирішення питань соціально-економічного захисту працівників галузі, обласною профспілковою конференцією прийнято рішення про направлення відповідних вимог до Кабінету Міністрів України (додається).

                                                                                              
ЗВЕРНЕННЯ
VIІ звітно-виборної конференції Чернігівської обласної організації 

Профспілки працівників охорони здоров’я України 

до Кабінету Міністрів України

Чернігівська обласна звітно-виборна конференція Профспілки працівників охорони здоров’я України, представляючи соціально-економічні інтереси спілчан, відмічає, що на державному рівні, незважаючи на численні звернення і вимоги працівників галузі, так і не вирішені питання щодо збільшення фінансування галузі та підвищення до законодавчо визначеного рівня оплати праці її працівників.

Складна економічна і політична ситуація в державі, посилення інфляційних процесів, зростання цін і тарифів, а також обмежені можливості бюджету негативно позначилися  на працівниках галузі охорони здоров’я:  суттєво погіршився їх соціально-економічний стан, знизився рівень доходів, практично не проводиться індексація, скасовуються доплати,  надбавки та стимулюючі виплати, утворюється заборгованість із заробітної плати тощо. 

Цьому цілком  сприяють дії Уряду, який, порушуючи норми трудового законодавства, протягом останніх п’яти років встановлює ставку працівника І тарифного розряду Єдиної тарифної сітки нижче законодавчо затвердженого розміру мінімальної заробітної плати.

Кожного року фінансові можливості галузі обмежуються недостатнім обсягом видатків на охорону здоров’я в межах до 4% від ВВП, що не відповідає ні чинному законодавству, ні європейським нормам, залишаючи стійку тенденцію щорічного її недофінансування майже на 40%  від потреби.

В  умовах реформ порушуються конституційні права та гарантії працівників на працю та гідну її оплату, працівники постійно перебувають в стресовому стані  через зростаючі загрози піти у відпустку без збереження зарплати або взагалі бути звільненими.

Низький рівень заробітної плати при високому навантаженні,  відсутність належних умов праці та соціально-побутових умов, в першу чергу - житла, недосконалість інфраструктури населених пунктів, особливо у сільській місцевості, зумовлюють високу плинність кадрів, відтік високопрофесійних фахівців за кордон. 
Такі дії державної влади ставлять під загрозу успішність проведення  подальших реформ у галузі, не сприяють врегулюванню ситуації та вирішенню зазначених проблем, викликають справедливе обурення членів профспілки та загрожують виникненням громадянської непокори.

На підставі викладеного, з метою додержання трудових, соціально-економічних прав та інтересів працівників - членів Профспілки, забезпечення їхнього належного соціального захисту та недопущення звуження змісту та обсягу існуючих прав і гарантій, делегати обласної звітно-виборної конференції від імені своїх трудових колективів вимагають від Кабінету Міністрів України:
- 
виконання вимог Закону України «Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення» щодо фінансування програми медичних гарантій на рівні не менше 5% валового внутрішнього продукту (ВВП);

- 
збільшення розміру ставки працівника I тарифного розряду ЄТС до рівня мінімальної заробітної плати;

- 
додержання вимог щодо своєчасної виплати заробітної плати працівникам закладів охорони здоров’я з проведенням індексації грошових доходів працівників;

- 
недопущення звуження змісту та обсягу існуючих прав та гарантій членів Профспілки при внесенні змін до законодавства України;

- унормування праці медичних працівників комунальних некомерційних підприємств для забезпечення як базових, існуючих гарантій в оплаті праці, зокрема, запровадити виплати грошової винагороди за сумлінну працю, зразкове виконання службових обов’язків, матеріальної допомоги на оздоровлення  працівникам охорони здоров'я  та встановлення медпрацівникам надбавки за престижність праці та доплати за роботу в закладах охорони здоров’я, розташованих у сільській місцевості та селищах міського типу;

- 
недопущення скорочення мережі закладів охорони здоров’я та кадрового потенціалу галузі, закриття та приватизації державних, комунальних закладів охорони здоров’я (які надають безоплатну медичну допомогу населенню) в процесі реформування системи охорони здоров’я та адміністративно-територіальної реформи в частині добровільного об’єднання територіальних громад.

За дорученням VIІ звітно-виборної конференції Чернігівської обласної організації Професійної спілки працівників охорони здоров’я України, 

Голова обласної організації Профспілки 

працівників охорони здоров’я України                                        
                                П.І.Потапко
