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Вихідний № 45

від 25 травня 2016 року                                                                                              

Керівникам, головам профкомів закладів охорони здоров’я Чернігівської області

Про дії Профспілки в зв’язку

з критичним недофінансуванням галузі
17 травня 2016 року у м.Івано-Франківськ відбулося чергове засідання президії Професійної спілки працівників охорони здоров’я України. Одним з основних розглянуто питання щодо дії Профспілки у зв’язку з критичним недофінансуванням галузі. Президія ще раз зазначила, що медична галузь функціонує на межі виживання, оскільки фінансування видатків на охорону здоров’я у 2016 році досягло критичного рівня – 3% від ВВП, що є найнижчим показником за останні 6 років, в той час як ВООЗ рекомендує країнам виділяти на потреби охорони здоров’я не менше 6% від ВВП. Подібний рівень фінансування призводить до деградації галузі, зубожіння її працівників, не забезпечення безпеки їх праці, високого рівня їх захворюваності тощо.
Президія Профспілки звернулася від імені працівників галузі до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, МОЗ України з вимогами:

- Забезпечити фінансування галузі охорони здоров’я не менше 6% від ВВП.
- Встановити рівень заробітної плати медичним працівникам не нижче ніж в середньому по промисловості та встановити перший тарифний розряд на рівні мінімальної заробітної плати.

- Укласти в І-му півріччі 2016 року Галузеву угоду з МОЗ України, в якій закласти гарантії законних трудових прав найманих працівників та галузеві стандарти оплати праці.

- Не допускати масових скорочень чисельності працівників при реалізації постанови КМУ №1024 «Про затвердження нормативу забезпечення стаціонарними лікарняними ліжками у розрахунку на 10 тис. населення», забезпечуючи при цьому соціальний захист працівників галузі, які підлягають звільненню.
Вимоги Профспілки з метою захисту прав працівників на продуктивну працю та достойний рівень оплати їх праці висунуті для початку колективного трудового спору на галузевому рівні.
Голова обкому Профспілки                                                                                П.І.Потапко
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