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Головам профспілкових 

комітетів медичних закладів Чернігівської області

Обласний комітет Профспілки працівників охорони здоров’я, враховуючи численні звернення первинних профспілкових організацій щодо впровадження для медичних працівників, які тривалий час пропрацювали в галузі медицини, видачі посвідчення «Почесний працівник медицини» (Ветеран медичної служби), що в подальшому надаватиме їм змогу першочергового обслуговування в медичних закладах, аптеках, при госпіталізації, повідомляє наступне.

На сьогоднішній день почесне звання «Ветеран праці» може отримати працівник абсолютно будь-якої сфери чи галузі діяльності. Основні засади державної політики щодо ветеранів праці визначає Закон України «Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку в Україні» від 16 грудня 1993 року № 3721-XII зі змінами (далі – Закон №3721-XII).
Так, відповідно до вищевказаного Закону, ветеранами праці визнаються громадяни, які працювали на підприємствах, в установах, організаціях, об'єднаннях громадян, фізичних осіб, мають стаж роботи 40 років - для чоловіків і 35 років - для жінок і вийшли на пенсію.
Ветеранами праці визнаються також:

а) громадяни, яким призначені пенсії на пільгових умовах:

за Списком №1 виробництв, робіт, професій, посад і показників на підземних роботах, на роботах з особливо шкідливими і особливо важкими умовами праці, зайнятість в яких повний робочий день дає право на пенсію за віком на пільгових умовах - за наявності стажу роботи у жінок - 25 років і у чоловіків - 30 років;

за Списком №2 виробництв, робіт, професій, посад і показників з шкідливими та важкими умовами праці, зайнятість в яких повний робочий день дає право на пенсію за віком на пільгових умовах - за наявності стажу роботи у жінок - 30 років і у чоловіків - 35 років;

відповідно до пунктів «в» - «з» статті 13 та статті 52 Закону України «Про пенсійне забезпечення» - за наявності стажу роботи у жінок - 30 років і у чоловіків - 35 років;

відповідно до частини першої статті 18 Закону України «Про пенсійне забезпечення» - за наявності стажу роботи у жінок - 25 років і у чоловіків - 30 років;

б) пенсіонери, нагороджені медаллю «Ветеран праці» за законодавством колишнього Союзу РСР;

в) інваліди I і II груп, які одержують пенсії по інвалідності, якщо вони мають стаж роботи не менше 15 років.

Пільги ветеранам праці передбачені ст. 7 Закону №3721-XII, в тому числі і щодо першочергового обслуговування в лікувально-профілактичних закладах, аптеках та першочергової госпіталізації.

Порядок видачі посвідчення і нагрудного знака «Ветеран праці» затверджено постановою КМУ від 24.07.1994 №521.

Відповідно до вказаного Порядку посвідчення і нагрудний знак видаються ветеранам праці за місцем їх проживання органами праці та соціального захисту населення.

Одержувач звертається до управління праці та соціального захисту населення за місцем реєстрації з відповідними документами (заява; паспорт; пенсійне посвідчення; довідка управління Пенсійного фонду про наявність страхового стажу; фотокартка).
За отриманням посвідчення «Ветеран праці» пенсіонер може сам звернутися до відповідного органу або доручити це іншій особі.
Враховуючи вищевикладене, оскільки на законодавчому рівні вже врегульовано питання присвоєння статусу ветерана праці працівникам будь-якої сфери чи галузі діяльності та встановлено їм відповідні пільги, обласний комітет Профспілки вважає недоцільним введення посвідчення «Почесний працівник медицини» (Ветеран медичної служби). 
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