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     Обласний комітет Чернігівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров’я України висловлює глибоку стурбованість фактами хибного тлумачення спеціалістами Департаменту соціального захисту Чернігівської облдержадміністрації окремих положень нормативно-правових актів, які регламентують питання, пов’язані з визначенням пільгових пенсій середньому і молодшому медичному персоналу, та встановлення тижневої норми робочого часу для завідувачів відділеннями медичних закладів, які знайшли своє відображення у листі від 14.01.2015 року № 08-18/224, адресованому управлінню охорони здоров’я обласної державної адміністрації. 
     Так, в абзаці п’ятому вищевказаного листа зазначено, що для встановлення норми тривалості робочого часу для завідувачів відділень, як для керівників відділень, необхідно керуватися п. 1.3. наказу Міністерства охорони здоров’я України  від 25.05.2006 року № 319 “Про затвердження норм робочого часу для працівників закладів та установ охорони здоров’я”, де визначено 40 годин на тиждень. 
    Зважаючи на положення чинного законодавства, вважаємо такі висновки спеціалістів Департаменту неправомірним. Оскільки, як у п. 1.3., так і в п. 1.1. вищезазначеного наказу чітко вказано, що для керівників структурних підрозділів (відділень, відділів, лабораторій, кабінетів тощо) з числа лікарів та фахівців з базовою та неповною вищою освітою, керівників закладів охорони здоров’я з числа фахівців з базовою та неповною вищою освітою норма робочого часу встановлюється тривалістю 38,5 годин на тиждень. 

   Зважаючи на вищевикладене, пропонуємо відкликати лист від 14.01.2015 року   № 08-18/224 та після його доопрацювання направити роз’яснення з приводу викладених в ньому питань в мережу закладів охорони здоров’я області. 
                        Голова обкому профспілки                                  П.І. Потапко   
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