ПИТАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО ЗАХИСТУ ПРАЦІВНИКІВ ГАЛУЗІ
3 вересня 2013 року відбулося чергове засідання президії обласного комітету галузевої профспілки, на якому заслухане питання щодо забезпечення надання визначених законодавством пільг та компенсацій населенню, яке постраждало від катастрофи на ЧАЕС, в медичних закладах Корюківського і Чернігівського районів. 

Президією відзначено, що керівниками зазначених закладів Здором Г.В., Руденком Д.М., профспілковими комітетами на чолі з Пивоваром С.Г., Рябком М.А., в цілому, забезпечується дотримання вимог чинного законодавства щодо соціально-економічного захисту працівників галузі, які постраждали від катастрофи на ЧАЕС. 

         В медичних закладах вищезазначених районів організовуються і проводяться щорічні медичні огляди персоналу, виявляються і оздоровлюються хворі працівники. Ведеться облік і проводиться санаторно-курортне оздоровлення хворих дітей працівників галузі. Укладені і діють колективні договори між адміністраціями і профспілковими комітетами, якими врегульовані визначені законодавчими та нормативними актами положення щодо оплати та охорони праці, режиму роботи, надання часу відпочинку тощо. В обох районах домоглися за останні роки усунення чисельних порушень з питань надання щорічних відпусток працівникам галузі в зонах радіоактивного забруднення.
         Разом з тим президія відмітила, що окремі законодавчі положення стосовно надання постраждалому від катастрофи на ЧАЕС населенню пільг і компенсацій виконуються не в повному обсязі, що пов’язується з недостатнім державним фінансуванням цих програм. 

Мають місце випадки порушення адміністраціями, профспілковими комітетами медичних закладів, в тому числі тих, які функціонують в зонах радіактивного забруднення, вимог законодавства з питань трудових правовідносин. Так, зокрема, в ЛПЗ обох районів не забезпечується виконання в повному обсязі вимог законодавства при виданні наказів з особового складу, стосовно своєчасного ознайомлення працівників з графіками відпусток, внесення необхідних записів в посадові інструкції, щорічної розробки, як додатку до колективних договорів, заходів з охорони праці. В мережі сільських ЛПЗ не налагоджений облік і не здійснюється оплата надурочних робіт, працівники не забезпечуються в повному обсязі спецодягом, допускаються порушення стосовно забезпечення своєчасної повірки опору контурів заземлення, ізоляції освітлювальної та силової мережі.

         В Корюківській ЦРЛ не приведені до вимог обласної галузевої Угоди окремі додатки до колективного договору. В закладі не проведена атестація робочих місць і не здійснюються відповідні доплати за шкідливі умови праці працівникам харчоблоку, не проводиться оплата праці працівників, які тимчасово виконують обов’язки керівників структурних підрозділів.
         Не проводиться щорічна грошова компенсація відпусток за відпрацьований період кочегарам котельні Дніпровської СЛА та опалювачам усіх ФАПів, які входять до Михайло-Коцюбинської зони обслуговування Чернігівського району. В ЛПЗ цього району допускаються порушення стосовно забезпечення щорічного надання відпусток окремим працівникам з особливим характером праці, здійснення доплати за роботу з дезінфікувальними засобами (Ковпитська СЛА), встановлення визначеного законодавством режиму роботи (Дніпровська СЛА).
І в Корюківському, і в Чернігівському районах профспілковими комітетами медичних закладів не забезпечується належний громадський контроль за виконанням Чорнобильського законодавства в зонах радіологічного контролю. 

       Зважаючи на вищевикладене, президія зобов’язала головних лікарів, профспілкові комітети заслуховуваних закладів, голів райкомів галузевої профспілки Пивовара С.Г. і Рябка М.А. усунути виявлені недоліки та забезпечити в подальшому чітке дотримання вимог чинного законодавства з метою підвищення рівня соціально-економічного та правового захисту працівників галузі, які постраждали від катастрофи на ЧАЕС, а також провести в першому кварталі 2014 року спільні засідання медичних рад і профспілкових комітетів, на яких заслухати питання виконання Чорнобильського законодавства з метою підвищення соціально-економічного та правового захисту працівників галузі.
Контроль за виконанням зазначеної постанови президією покладений на відділ з питань соціально-економічного захисту працівників галузі обкому галузевої профспілки. 

