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Начальнику управління охорони здоров’я 
Гармашу П.П.


· На виконання наказу УОЗ № 80 від 16.03.2020 року «Про протиепідемічні заходи у закладах охорони здоров’я щодо недопущення занесення та поширення випадків COVID-19» КНП «Бахмацький районний центр первинної медико-санітарної допомоги» Бахмацької районної ради Чернігівської області інформує:
· В закладах КНП «Бахмацький районний центр первинної медико-санітарної допомоги» запроваджено та проводиться посилений протиепідемічний режим відповідно до вимог діючих планів та наказів.
· Проводиться систематичне навчання персоналу з питань дотримання вимог протиепідемічного режиму і захисту персоналу при виявленні осіб, що відповідають визначенню випадку COVID-19 та питань клініки, діагностики і лікування хворих, збудником якого є вказаний вірус.
· Всі заклади КНП «Бахмацький районний центр первинної медико-санітарної допомоги» забезпечені медикаментами, засобами захисту та дезінфікуючими засобами відповідно щоденної інформації.
· Розраховано потребу в ЗІЗ (респіратори, костюми, окуляри, рукавички), проведено процедуру  закупівлі згідно чинного законодавства та здійснена поставка респіраторів, окулярів, рукавичок, костюмів.
· Хворих та підозрілих, збудником захворювання в яких може бути коронавірус COVID-19 - не виявлено.
· Постійно проводиться роз’яснювальна робота серед населення з питань профілактики цього захворювання.
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