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УКРАЇНА 

ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

УПРАВЛІННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

Н А К А З
	Від 30.05.2011 
	м. Чернігів
	№ 112


Про підсумки проведення опалювального 

сезону 2010-2011 років та пропозиції 

щодо підготовки об’єктів охорони 

здоров’я до роботи в осінньо-зимовий 

період 2011-2012 років

На колегії управління охорони здоров’я заслухано питання «Про підсумки проведення опалювального сезону 2010-2011 років та пропозиції щодо підготовки об’єктів охорони  здоров’я до роботи в осінньо-зимовий  період 2011-2012 років». 
Колегією відмічено, що в закладах охорони здоров’я області всіх рівнів було проведено ряд заходів, спрямованих на своєчасну та якісну підготовку до роботи в осінньо-зимовий період 2010-2011 років, що дозволило своєчасно розпочати опалювальний сезон та забезпечити їх стале функціонування.

З метою підготовки медичних закладів області до роботи в осінньо-зимовий період 2011-2012 років та забезпечення  їх стабільної роботи 

НАКАЗУЮ:

1. Начальнику управління охорони здоров’я Чернігівської міської ради, керівникам обласних медичних закладів, головним лікарям центральних районних лікарень, центральних міських лікарень, Ніжинського пологового будинку:
1.1.  Визначити завдання з урахуванням пріоритетності виконання щодо підготовки кожного закладу з зазначенням обсягів робіт та коштів, які необхідні на ремонти котельних та котельного обладнання, дахів та покрівель, водопровідно-каналізаційних та теплових мереж, свердловин тощо.
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1.2. Скласти плани-графіки підготовки підпорядкованих об’єктів до опалювального періоду, у яких передбачити:

· посилення пожежно-профілактичної роботи;

·  забезпечення суворого контролю за дотриманням правил пожежної безпеки при експлуатації опалюваних систем і установок, засобів пожежегасіння та сигналізації, проведення  зварюваних робіт;
· проведення перевірок стану пожежної безпеки господарських та  складських приміщень, підготовленість у протипожежному відношенні до експлуатації в осінньо-зимових умовах;
· проведення протипожежного інструктажу з робітниками та службовцями об’єктів з підвищеною пожежною небезпекою, відповідальними за експлуатацію опалюваних систем та електронагрівальних установок;
· забезпечення утеплення пожежних гідрантів, ремонт і заповнення водою наявних пожежних водоймищ, резервуарів, утеплення люків та пристосування для забору води;
· здійснення ретельних перевірок технічного стану наявних пожежних кранів, автоматичної пожежної сигналізації, організацію технічного огляду наявних на об'єктах пристроїв для гасіння пожежі;
· забезпечення експлуатації опалювальних газових котелень  тільки при наявності  актів  перевірки  газопроводів,  обладнання, димовідвідних  і вентиляційних    пристроїв,    контрольно-вимірювальних    та    інших    приладів, випробування силової освітлювальної електропроводки і заземлюючих пристроїв.
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2. Головним лікарям обласного кардіологічного диспансеру, обласного онкологічного диспансеру, обласного протитуберкульозного диспансеру, Бахмацької, Прилуцької, Семенівської, Чернігівської та Новгород-Сіверської центральних районних лікарень вжити заходів по забезпеченню закладів автономними джерелами енергопостачання. 
Протягом 2011 року

3. Інформацію про виконання даного рішення направити в інженерний відділ  управління охорони здоров’я облдержадміністрації. 
До 25.06.2011 року
4. Головному лікарю обласної лікарні Романюку М. М. підготувати необхідні документи для передачі бойлерної з встановленим обладнанням та системою мереж тепло та гарячого водопостачання зі спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міст Чернігівської області до спільної власності територіальної громади м. Чернігова.
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5. Контроль за виконанням рішення колегії покласти на заступника начальника управління.
Начальник управління 



  

Г. М. Василькова 
