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ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ 

для вивчення стану діяльності органів виконавчої влади в Чернігівській області 
щодо організації виконання завдань, визначених актами і дорученнями Президента України

(Охорона здоров’я)

	№ п/п
	Питання перевірки

	1. 
	Оцінка ефективності виконання обласною та районними державними адміністраціями вимог актів і доручень Президента України з питань підвищення якості та доступності медичних послуг на всіх рівнях.

Оцінується (загалом та в розрізі міст та районів):

динаміка стану захворюваності населення регіону;

забезпеченість населення регіону закладами охорони здоров’я, особливо у сільській місцевості, 

можливість отримання медичної допомоги громадянами в населених пунктах, де відсутні заклади охорони здоров’я;

забезпеченість населення регіону ліжковим фондом, відповідність його кількості визначеним Кабінетом Міністрів України нормам, стан використання ліжкового фонду, оптимальність витрат бюджетних коштів на утримання ліжкового фонду;

забезпеченість закладів охорони здоров’я кадрами та обладнанням відповідно до табелів оснащення, особливо у сільській місцевості;

стан використання наявного обладнання, в тому числі отриманого централізовано (фактично на прикладі декількох районів);

стан надання платних послуг, використання благодійної допомоги.

Оцінка заходів, що вживаються обласною та районними державними адміністраціями щодо поліпшення демографічної ситуації в регіоні, збереження і зміцнення здоров'я населення, підвищення якості та ефективності медико-санітарної допомоги, забезпечення соціальної справедливості і прав громадян на охорону здоров'я.

Аналізуються рівень забезпечення закладів охорони здоров'я медикаментами та харчуванням, відповідність його вимогам нормативних документів.

Аналізуються рівень фінансування державних цільових та регіональних програм, направлених на розвиток медичного забезпечення населення та програмних заходів в динаміці по рокам.

Оцінка заходів, що вживаються обласною та районними державними адміністраціями для підтримки та розвитку цієї сфери, в тому числі:

стан проведення експерименту у сфері реформування медичного забезпечення громадян. Оцінюється стан виконання Доручення Президента України від 19 листопада 2010 року № 2753 стосовно проведення інвентаризації матеріально-технічного стану та кадрового забезпечення системи перинатальної допомоги на регіональному рівні. Що зроблено з цього питання, отримані результати;

виконання загальнодержавних та регіональних програм, конкретність їх заходів, стан виконання та фінансового забезпечення.

Оцінюється залучення позабюджетних коштів (благодійних внесків, грантів та дарунків) в динаміці по рокам, порядок їх використання та здійснення контролю за їх ефективним та цільовим використанням, виявлені факти порушень використання позабюджетних коштів.

Оцінюються заходи, що вживаються обласною та районними державними адміністраціями щодо профілактики захворюваності, інвалідності, смертності населення та створення умов для формування здорового способу життя населення в регіоні.

Аналіз обсягів та ефективності використання бюджетних коштів, спрямованих на утримання закладів охорони здоров’я регіону (утримання установ, закупівля обладнання, закупівля медикаментів, харчування).

Визначаються проблеми галузі охорони здоров'я регіону, шляхи та заходи їх подолання.

Аналіз стану реалізації державної політики у сферах контролю якості та безпеки лікарських засобів, медичних виробів, що перебувають в обігу та/або застосовуються у сфері охорони здоров'я, а також ліцензування господарської діяльності з виробництва лікарських засобів, оптової та роздрібної торгівлі лікарськими засобами.

Вивчення стану додержання органами виконавчої влади Чернігівської області, громадянами, підприємствами, установами та організаціями вимог законодавства у сфері протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу та інших соціально небезпечних захворювань, внесені пропозиції щодо усунення причин їх порушення.

	2. 
	Щодо стану реалізації державної політики з питань обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, протидії їх незаконному обігу, а також координації діяльності органів виконавчої влади Чернігівської області з цих питань.
В ході перевірки вивчаються такі питання:

моніторинг стану справ у сфері протидії наркозлочинності, забезпечення збирання та узагальнення інформації про джерела і шляхи надходження в незаконний обіг наркотичних засобів; 

аналіз та узагальнення в межах своїх повноважень інформації про стан справ у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та протидії їх незаконному обігу;

стан взаємодії із засобами масової інформації та громадськістю з метою дотримання принципів відкритості, прозорості та гласності під час провадження своєї діяльності, якщо інше не передбачене законодавством;

здійснення профілактичної діяльності щодо попередження незаконного вживання наркотичних засобів та психотропних речовин, а також незаконного обігу зазначених засобів, речовин та їх прекурсорів;

вжиті у межах своїх повноважень заходи щодо усунення порушень, виявлених під час здійснення контролю за обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів;

організація взаємодії з правоохоронними органами, громадянами, громадськими та міжнародними організаціями у сфері протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів; 

вжиті заходи щодо координації в межах своїх повноважень роботи органів виконавчої влади, пов'язаної з виконанням державних програм з питань обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, а також протидії їх незаконному обігу в межах наданих повноважень; 

надані органам державної влади, органам місцевого самоврядування, підприємствам, установам, організаціям усіх форм власності Чернігівської області обов'язкові для розгляду пропозиції з питань обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів.


