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Повідомлення про оприлюднення 

Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення зміни у додаток до постанови Кабінету Міністрів України від 5 січня 2011 р. №19" 

Пояснювальна записка 

ПОВІДОМЛЕННЯ

про оприлюднення проекту постанови

Кабінету Міністрів України "Про внесення зміни у додаток до постанови Кабінету Міністрів України від 5 січня 2011 р. №19"

Міністерство охорони здоров'я України повідомляє про оприлюднення проекту постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення зміни у додаток до постанови Кабінету Міністрів України від 5 січня 2011 р. №19" (далі - проект Постанови), який розроблено на виконання Податкового кодексу України та на підставі звернення суб'єкта господарювання який відвантажує спирт етиловий для виробництва лікарських засобів за ставкою акцизного податку в розмірі 0 гривень за 1 літр 100-відсоткового спирту етилового. 

Проект Постанови, повідомлення про оприлюднення проекту розміщено на сайті Міністерства охорони здоров'я України. 

Зауваження та пропозиції приймаються у письмовому або електронному вигляді до 20.04.2012 року на адресу: 

Міністерства охорони здоров'я України 01021, Київ, вул. М. Грушевского, 7 тел. (044) 200-07-93, контактна особа: Сандуленко Н.В. e-mail: moz@moz.gov.ua, nv__sandulenko@ukr.net; 

Державної служби з питань регуляторної політики та підприємництва 01011, м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11, e-mail: mail@dkrp.gov.ua. 

ПРОЕКТ

Про внесення зміни у додаток 

до постанови Кабінету Міністрів України 

від 5 січня 2011 р. № 19 

Кабінет Міністрів України постановляє: 

Внести у додаток до постанови Кабінету Міністрів України від 5 січня 2011 р. № 19 "Питання використання спирту етилового для виробництва лікарських засобів" (Офіційний вісник України, 2011 р., № 2, ст.115, № 47, ст. 1907, № 55, ст.2195, № 73, ст. 2735, № 83, ст. 3022; 2012 р., № 7, ст. 248) таку зміну: 

у графі "Найменування суб'єкта підприємницької діяльності": 

у пункті 25 слова "ЗАТ наукововиробничий центр "Борщагівський хіміко-фармацевтичний завод" замінити словами "ПАТ НВЦ "Борщагівський ХФЗ". 

Прем'єр-міністр України






 
М. АЗАРОВ 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України

"Про внесення зміни у додаток до постанови Кабінету Міністрів України від 5 січня 2011 р. № 19"

1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови 

Проект постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення зміни у додаток до постанови Кабінету Міністрів України від 5 січня 2011 р. № 19" (далі - Проект постанови) розроблено Міністерством охорони здоров'я (далі - МОЗ України) у зв'язку із зверненням суб'єкта підприємницької діяльності, який у виробництві лікарських засобів використовує спирт етиловий. 

У зв'язку зі зміною організаційно-правової форми суб'єкта підприємницької діяльності згідно з Законом України "Про акціонерні товариства" до МОЗ України звернулося ПАТ НВЦ "Борщагівський ХФЗ" з проханням змінити в додатку до постанови КМУ № 19 організаційно-правову форму господарювання з ЗАТ наукововиробничий центр "Борщагівський хіміко-фармацевтичний завод" на ПАТ НВЦ "Борщагівський ХФЗ". 

З метою забезпечення населення лікарськими засобами широкого вжитку за доступними цінами та зважаючи на звернення суб'єкта господарювання - виробників лікарських засобів, який у виробництві використовує спирт етиловий, для забезпечення контролю за цільовим використанням спирту етилового з боку Державної податкової служби МОЗ України розроблено відповідний Проект постанови. 

2.Мета і шляхи її досягнення 

Метою прийняття Проекту постанови є: 

- реагування на звернення суб'єкта господарювання; 

- виконання норм Податкового кодексу України, яким передбачено відвантаження спирту етилового для виробництва лікарських засобів за ставкою акцизного податку в розмірі 0 грн. за 1 літр 100-відсоткового спирту в межах квот, затверджених Кабінетом Міністрів України; 

- забезпечення контролю за цільовим використанням спирту етилового виробниками лікарських засобів та встановлення належного контролю за таким використанням з боку Державної податкової служби України. 

Шляхами досягнення мети є прийняття Проекту постанови. 

3. Правові аспекти 

У даній сфері суспільних відносин діють: 

Податковий кодекс України; 

постанова Кабінету Міністрів України від 05.01.2011 № 19 "Питання використання спирту етилового для виробництва лікарських засобів"; 

постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.2010 № 1257 "Про затвердження Порядку випуску, обігу та погашення податкових векселів, авальованих банком (податкових розписок), що видаються до отримання з акцизного складу спирту етилового неденатурованого, спирту етилового денатурованого (технічного) та біоетанолу, які використовуються суб'єктами господарювання для виробництва окремих видів продукції"; 

постанова Кабінету Міністрів України від 29.08.2002 № 1266 "Про затвердження Порядку визначення виробників і покупців спирту та здійснення контролю за його обігом". 

4. Фінансово - економічне обґрунтування 

Введення в дію вимог цієї постанови не потребує додаткових витрат з державного бюджету. 

5. Позиція заінтересованих органів 

Проект постанови потребує погодження з Міністерством економічного розвитку та торгівлі України, Державною податковою службою України, Міністерством фінансів України, Міністерством юстиції України. 

6. Регіональний аспект 

Впливу на регіональний аспект немає. 

7. Запобігання корупції 

Проект постанови не містить ризики вчинення корупційних правопорушень та не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи. 

8. Громадське обговорення 

Проект постанови розміщено на офіційному сайті Міністерства охорони здоров'я України - www.moz.gov.ua. для громадського обговорення. 

9. Позиція соціальних партнерів 

Проект акта не стосується соціально-трудової сфери. 

10. Оцінка регуляторного впливу 

Прийняття постанови Кабінету Міністрів України забезпечить виконання суб'єктом підприємницької діяльності норм Податкового кодексу України, яким передбачено що відвантаження спирту етилового для виробництва лікарських засобів за ставкою акцизного податку в розмірі 0 грн. за 1 літр 100-відсоткового спирту проводиться в межах квот, затверджених Кабінетом Міністрів України. 

11. Прогноз результатів 

Прийняття постанови Кабінету Міністрів України дозволить: 

вітчизняному виробнику, згідно з чинним законодавством, отримувати спирт етиловий за ставкою акцизного податку в розмірі 0 грн. за 1 літр 100-відсоткового спирту етилового для виробництва лікарських засобів в межах затверджених квот; 

здійснювати контроль за цільовим використанням спирту етилового з боку Державної податкової служби України. 

Перший заступник Міністра 





Р.О.Моісеєнко
