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МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ

НАКАЗ

N

м.Київ

Повідомлення про оприлюднення 

Проект наказу МОЗ України "Про визначення кодів згідно з УКТЗЕД товарів, на які, відповідно до законодавства України, видаються документи Міністерства охорони здоров'я України, необхідні для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів" 

Пояснювальна записка 

ПОВІДОМЛЕННЯ

про оприлюднення проекту наказу МОЗ України "Про визначення кодів згідно з УКТЗЕД товарів, на які, відповідно до законодавства України, видаються документи Міністерства охорони здоров'я України, необхідні для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів"

Міністерство охорони здоров'я України повідомляє про оприлюднення проекту наказу "Про визначення кодів згідно з УКТЗЕД товарів, на які, відповідно до законодавства України, видаються документи Міністерства охорони здоров'я України, необхідні для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів". 

Проект наказу розроблено на виконання пункту 3 постанови Кабінету Міністрів України від 01.02.2006 р. № 80 "Про перелік документів необхідних для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів і транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон України". 

Проект наказу, пояснювальна записка та повідомлення про оприлюднення проекту розміщено на сайті Міністерства охорони здоров'я України www.moz.gov.ua 

Зауваження та пропозиції приймаються протягом місяця у письмовому або електронному вигляді на адресу: 

Міністерство охорони здоров'я України 

01021, Київ, вул. М. Грушевського, 7, тел. (044) 200-07-93, e-mail: borodin_moz@ukr.net 

Державний комітет України з питань регуляторної політики та підприємництва 

01011, м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11, e-mail: mail@dkrp.gov.ua 

Про визначення кодів 

згідно з УКТЗЕД товарів, 

на які, відповідно до законодавства 

України, видаються документи 

Міністерства охорони здоров'я 

України, необхідні для здійснення 

митного контролю та митного 

оформлення товарів 

На виконання пункту 3 постанови Кабінету Міністрів України від 01.02.2006 № 80 "Про перелік документів, необхідних для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів і транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон України" 

НАКАЗУЮ : 

1. Визначити коди згідно з УКТЗЕД товарів, на які, відповідно до законодавства України, видаються документи Міністерства охорони здоров'я України, необхідні для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів, що додаються. 

2. Департаменту контролю якості медичних послуг, регуляторної політики та санітарно-епідемічного благополуччя у встановленому порядку забезпечити подання цього наказу на державну реєстрацію до Міністерства юстиції України. 

3. Контроль за виконанням наказу покласти на Першого заступника Міністра Моісеєнко Р. О. 

Наказ набирає чинності з дня його офіційного опублікування. 
Міністр 









О.В.Аніщенко 

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту наказу Міністерства охорони здоров'я України

"Про визначення кодів згідно з УКТЗЕД товарів, на які, відповідно до законодавства України, видаються документи Міністерства охорони здоров'я України, необхідні для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів"

1. Обґрунтування необхідності прийняття наказу 

Проект наказу розроблено Міністерством охорони здоров'я України на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 1 лютого 2006 року № 80 "Про перелік документів, необхідних для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів і транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон України". 

2. Мета і шляхи її досягнення 

Метою прийняття наказу є створення в Україні Єдиної загальноукраїнської бази даних дозвільних документів, що потрібно подавати для митного оформлення, з урахуванням коду товару згідно з Українською класифікацією товарів зовнішньоекономічної діяльності, найменування та характеру товару, а також для використання даних Переліку й таких кодів товарів під час здійснення форматно-логічного контролю відомостей, заявлених у вантажних митних деклараціях. 

Запропонованим Проектом наказу передбачається визначення кодів згідно з УКТЗЕД товарів, на які, відповідно до законодавства України, видаються документи Міністерства охорони здоров'я України, необхідні для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів, що дозволить систематизувати інформації про документи, які видаються Міністерством охорони здоров'я необхідні при здійсненні митного контролю товарів і транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон України. 

3. Правові аспекти 

У даній сфері суспільних відносин діють: 

-Закони України: "Про лікарські засоби", "Про донорство крові та її компонентів"; 

-постанови Кабінету Міністрів України: від 26.05.2005 р. № 376 "Про затвердження Порядку державної реєстрації (перереєстрації) лікарських засобів і розмірів збору за їх державну реєстрацію (перереєстрацію)", від 15.01.1996 р. № 73 "Про затвердження Положення про контроль за відповідністю імунобіологічних препаратів, що застосовуються в медичній практиці, вимогам державних та міжнародних стандартів", від 14.09.98 № 1427 "Про затвердження Порядку реалізації за межі України компонентів донорської крові і препаратів, виготовлених з донорської крові та її компонентів, а також вивезення з України донорської крові та її компонентів"; 

-накази: Міністерства охорони здоров'я України (далі - МОЗ України) від 06.12.2001 р. № 486 "Про затвердження нормативно-правових актів з питань контролю за якістю медичних імунобіологічних препаратів", МОЗ України від 29.07.2003 р. № 358 "Про затвердження форми та опису реєстраційного посвідчення на лікарський засіб", МОЗ України від 15.05.1997 р. № 143 "Про порядок ввезення на територію України незареєстрованих лікарських засобів", МОЗ України від 17.01.2002 р. № 13 "Про Порядок увезення незареєстрованих лікарських засобів на митну територію України з метою проведення доклінічних досліджень, клінічних випробувань та державної реєстрації", спільний наказ МОЗ України та Державної митної служби України від 08.06.2001 р. № 224/387 "Про затвердження Порядку ведення та використання міжвідомчої бази даних зареєстрованих в Україні лікарських засобів". 

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проекту наказу не потребує додаткових матеріальних та інших витрат, як з боку суб'єктів підприємницької діяльності, так і бюджету. 

5. Позиція заінтересованих органів 

Проект наказу буде направлено на погодження до Державної митної служби України та Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва. 

Наказ буде подано в установленому порядку до Міністерства юстиції України для державної реєстрації. 

6. Регіональний аспект 

Проект акту не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць. 

7. Громадське обговорення 

Проект наказу підлягає оприлюдненню на офіційному сайті Міністерства охорони здоров'я України www.moz.gov.ua. 

Зауваження та пропозиції приймаються протягом місяця у письмовому або електронному вигляді на адресу Міністерства охорони здоров'я України та Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва. 

8. Прогноз результатів 

Прийняття наказу Міністерства охорони здоров'я України дозволить створити в Україні Єдину загальноукраїнську базу даних документів, що мають подаватися для митного оформлення та в свою чергу дасть змогу забезпечити впровадження електронного декларування товарів. 
Перший заступник Міністра 





Р.О.Моісеєнко
_1213079553

