ПРОФСПІЛКА ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ

ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ

 ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ

ОБЛАСНИЙ КОМІТЕТ

вул. Шевченка, 5, м. Чернігів, 14000,  тел. 698-311, 77-44-90, факс 77-41-60

Профспілка працівників охорони здоров’я України доводить до відома і використання в роботі  спільний наказ Міністерства соціальної політики України і МОЗ України від 26.03.2012 № 165/194 «Про внесення змін  до Умов оплати праці працівників закладів охорони здоров’я та установ соціального захисту населення»,  який зареєстровано в Міністерстві юстиції  11.04.2012 за № 542/20855 (далі – Наказ).

Змінами, що внесені до пункту 4.1.1  розділу 4 «Надбавки» Наказу,  перелік закладів (підрозділів), робота в яких дає право на надбавку за тривалість безперервної роботи, доповнено структурними підрозділами, що увійшли до     складу центрів  первинної медико-санітарної допомоги,  центральних районних,  районних та  міських лікарень. 

Отже, головним лікарям  амбулаторій та дільничних лікарень, яких переведено на посади завідувачів цих підрозділів у складі центрів  первинної медико-санітарної  допомоги,  центральних районних,  районних та  міських лікарень, відтепер також виплачується надбавка за тривалість безперервної роботи.

 При цьому, пунктом  2 цього Наказу передбачено здійснювати доплату різниці заробітної плати тим керівникам,  у яких після реорганізації відбулось зменшення її розміру,  на весь період  до  запровадження нових умов оплати праці, за яких нові розміри заробітної плати  перевищать діючі. Таким чином, усім керівникам амбулаторій і дільничних лікарень мають зробити перерахунок заробітної плати з дати їх  переведення на посади завідувачів структурних підрозділів.

 Крім того,   право на надбавку за тривалість  безперервної роботи тепер мають  і працівники центрів  первинної медико-санітарної  допомоги, які працюють на посадах завідувачів терапевтичних, педіатричних  відділень та відділень сімейної медицини, лікарі загальної практики, терапевти і   педіатри дільничні, сестри медичні дільничні  та  сестри медичні загальної практики-сімейної медицини (абзац третій  пункту 1 Наказу). 

Інформуємо, що зазначені зміни внесено завдяки наполегливим вимогам Профспілки, які формувалися на підставі Ваших  листів та скарг медичних працівників, а також внаслідок проведення  тривалих переговорів   із зацікавленими міністерствами та безпосередньої участі у  опрацюванні Наказу.
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HAKA3YEMO:

|, Bricers sio YMOB OTJIaTH Npait HpaiiBuukis 3aKIaJliB OXOPOHH 3/I0POB’s
ta  ycTamoB  COLIQILHOTO  3aXWCTy — Hacejetts, 3arTBEp/UKEHUX  HAKa30M
Minicrepersa npari Ta comianpioi otk Ykpainu, Miticrepersa oxopoiin
3j0pos’s Ykpainn BijL 05 KOBTHS 2005 poky Ne 308/519, sapeccrpoBaiinx y
Minicrepersi tocTunii Yxpainm 17 wostust 2005 poky 3a Ne 1209/11489 (i3
sMinaMu), Taki 3mMinm:

y nynxri 4.1.1 roasn 4.1 postiny 4:

nepity  HO3MILI0 Tabnuni micns cniB "Ha  3aUi3NAYHOMY Tpanctiopri”
JLOHOBHMTH clioBamMu "Ta Ti, 1o YBIHIUIN JI0 CKIALy HEHTPIB NCPBHIHOT MC/IHKO-
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2. 3a KepiBHMKaMH ambystaTopiii Ta JNBHAMHIX siKkapenb, Wo ysidnum upu
crBOpenti HeHTPiB nepBUHHOT MEJIMKO-CaiTapHoi JIONOMOTH J10 iX CKilajly abo Jo
HeHTpaILHIX  PAioNiNX, paiionnnx Ta MicChLKMX JliKapenh, y pasi 3MCHInCHs
3apobiTHOT 1L1aTH, SKY BOHHW OTPHUMYyBAIH JIO peoprauizaiii na wac podoru ia
safimaniii Hocajli, BATUIAMYETHCS Pi3HAIS MK sapoGittolo miaroio (6e3 1pemii).
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