Реалізація обласної програми забезпечення населення Чернігівської області спеціалізованою медичною допомогою на 2016 - 2020 роки 

за I півріччя 2017 року
Програма передбачає надання кардіологічної, нефрологічної, стоматологічної, ендокринологічної спеціалізованої медичної допомоги дорослому і дитячому населенню. 

Удосконалюється діагностика вроджених вад та спадкової патології шляхом проведення масового скринінгу новонароджених щодо виявлення моногенних захворювань (фенілкетонурія (ФКУ), вроджений гіпотиреоз, адреногенітальний синдром, муковісцидоз). Протягом 6 місяців 2017 року обстежено 3565 новонароджених (96,5%), випадків спадкової патології та пізнього встановлення діагнозу ФКУ не зареєстровано. Відмов батьків від проведення скринінгу не було. 

В області зареєстровано 25 дітей хворих на фенілкетонурію, які  проходять лікування шляхом призначення спеціальної дієти з гідролізатами білка. На сьогоднішній день забезпеченість гідролізатами білка достатня. 

При активній підтримці лікарів обласної медико-генетичної консультації (ОМГК) в області створена асоціація батьків дітей, хворих на ФКУ. Щорічно проводиться перевірка стану надання медичної допомоги дітям, хворим на ФКУ, в дитячих поліклініках м. Чернігова, в районах області, а також перевірка якості збору матеріалу для скринінгу новонароджених на ФКУ і своєчасне його направлення до Харківського медикогенетичного центру. Всі діти, хворі на ФКУ, перебувають під диспансерним наглядом, оглядаються вузькими спеціалістами, проходять лікування в реабілітаційному центрі для дітей-інвалідів «Відродження». Забезпеченість всіх дітей лікувальним харчуванням задовільна. Диспансерний нагляд за хворими зі спадковою патологією здійснюється лікувально-профілактичними закладами області спільно з генетиками, згідно «Нормативів надання медико-генетичної допомоги», затвердженими наказом МОЗ України від 31.12.2003 року № 641/84 «Про удосконалення медико-генетичної допомоги в Україні». 
Вторинну та третинну стоматологічну медичну допомогу населенню області надає КЛПЗ «Чернігівська обласна стоматологічна поліклініка». Заклад розрахований на 620 відвідувань в зміну, укомплектований лікарями-стоматологами, медичними сестрами, зубними техніками та іншим персоналом. 

Забезпеченість медичних закладів області лікарями стоматологічного профілю становить 3,8 на 10 тис. населення (по Україні – 3,3). Відсоток атестованих лікарів складає 86,9%, медичних сестер – 76,1%. Постійно приділяється увага своєчасному підвищенню кваліфікації та атестації співробітників. 

Фахівцями Чернігівської обласної стоматологічної поліклініки проводиться виїзна консультативно-лікувальна робота. За 6 місяців 2017 року було здійснено 6 виїздів до районів області, під час яких кваліфікована стоматологічна допомога надавалась безпосередньо за місцем проживання пацієнтів. Всього під час виїздів стоматологічна допомога надана 125 хворим, з них - 79 сільським жителям. 

Щороку проводиться підготовка лікарів-інтернів, практика студентів ВУЗів та медичного коледжу (медсестри та зубні техніки), а також курси підвищення кваліфікації лікарів – стоматологів області, медичних сестер зі стоматології та зубних техніків стоматологічних закладів області.

Виключно на базі обласної стоматологічної поліклініки проводяться виїзні цикли тематичного удосконалення для лікарів стоматологічного напрямку. Впроваджена дистанційна система навчання. На базі поліклініки проходять міжобласні та міжнародні науково-практичні конференції, семінари, майстер-класи зі стоматологічних дисциплін.

На виконання завдань Програми за 6 місяців 2017 року Чернігівською обласною стоматологічною поліклінікою проведена наступна робота: 

- рентгенологічних досліджень – 11569 (в 2016 році – 13732); 

- проліковано зубів з приводу карієсу та його ускладнень – 40397 (в 2016 році – 41491);

- закінчено курсів лікування захворювань пародонту – 1406 (в 2016 році – 1513) та слизової оболонки порожнини рота – 215 (в 2016 році – 303);

- проведена художня реставрація зубів у 2610 хворих (в 2016 році – 2088), з них сільські жителі – 724 (в 2016 році – 571);

- покращилось хірургічне лікування зубощелепної патології: видалено зубів – 13435 (в 2016 році – 13169), у сільських мешканців –5438 (в 2016 році – 4942), зроблено операцій – 1808 (в 2016 році – 1735), у сільських мешканців – 904      (в 2016 році – 647), тощо.
В області забезпечений розвиток донорства, інфекційної безпеки, задоволення потреби населення області в якісних компонентах та препаратах крові. Обласна станція переливання крові з метою інфекційної безпеки донорської крові здійснює профілактику інфекційних захворювань, які можуть бути передані при переливанні крові.

У I півріччі 2017 року за кошти медичної субвенції для скринінгових обстежень донорів на гепатит В було отримано 24 комплекти тест-систем на загальну суму 35136 грн.. Заготівля крові проводиться виключно в пластикову тару типу «Гемакон». За кошти медичної субвенції отримано 1984 подвійних контейнери для крові з розчином антикоагулянту ЦФДА-1 на загальну суму 109336,89 грн., 80 подвійних контейнерів «Компопласт» (300/300 мл) на суму 2739,20 грн..
Спеціалізована лікувально-профілактична допомога хворим нефрологічного профілю проводиться на базах Чернігівської обласної лікарні (обласний центр нефрології та гемодіалізу), у відділеннях амбулаторного гемодіалізу на базі Прилуцької центральної міської лікарні, Ніжинської центральної міської лікарні та Корюківської центральної районної лікарні.

Протягом 6 місяців 2017 року в обласному центрі нефрології та гемодіалізу на базі Чернігівської обласної лікарні програмним гемодіалізом проліковано 152 хворих. На даний час лікування цим методом в обласній лікарні отримує 137 хворих: 46 хворих у відділенні нефрології та гемодіалізу, 39 хворих у відділенні амбулаторного гемодіалізу на базі Прилуцької центральної міської лікарні, 36 хворих у відділенні амбулаторного гемодіалізу на базі Ніжинської центральної міської лікарні, 16 хворих у відділенні амбулаторного гемодіалізу на базі Корюківської центральної районної лікарні. 

Лікування програмним гемодіалізом у недержавному діалізному центрі «Фрезеніус Медікал Кер Україна» отримують 95 хворих (89 – м.Чернігів, 6 – переміщених осіб із зони АТО). 22 хворих лікується постійним амбулаторним перитонеальним діалізом, 15 хворих із трансплантованою ниркою, 2 хворих з трансплантованою печінкою та 1 хворий з трансплантованим серцем отримують імуносупресивну терапію.

Протягом звітного періоду для надання спеціалізованої медичної допомоги хворим нефрологічного профілю методом гемодіалізу та перитонеального діалізу з місцевих бюджетів направлено 3799,4 тис. гривень.
Станом на 01.07.2017 року на черзі для безкоштовного слухопротезування перебуває 845 осіб. Із них: інваліди війни – 6 осіб, інваліди Радянської армії – 1 особа; учасники ІІ Світової війни – 397 осіб; інші пільгові категорії (учасники ліквідації аварії на ЧАЕС та постраждалі, інваліди праці, діти війни) – 111 осіб; інваліди загального захворювання – 113 осіб; пенсіонери за віком – 217 осіб.

У II кварталі 2017 року отримано 29 слухових апаратів для безкоштовного слухопротезування пільгових категорій населення. На 01.07.2017 року забезпечено слуховими апаратами 9 осіб: інваліди війни – 6, інваліди Радянської Армії – 1, інваліди загального захворювання - 1. 
В структурі загальної захворюваності хвороби системи кровообігу посідають перше місце. В області проводиться робота, спрямована на покращення організації та підвищення якості надання медичної допомоги населенню з хворобами системи кровообігу. 

Широко застосовується тромболітична терапія для надання невідкладної допомоги при гострих коронарних синдромах, тромбоемболії легеневої артерії (ТЕЛА), ішемічних інсультах. За 6 місяців 2017 року проведено                                        74 тромболізиси (6 міс. 2016 р. – 117), з них 60 при гострому коронарному синдромі (інфаркті) (6 міс. 2016 р. – 98), 2 при інсультах (6 міс. 2016 р. - 5) та        12 при тромбоемболії легеневої артерії (6 міс. 2016 р. – 14). 

Тромболітичні препарати за кошти Державного бюджету у 2017 році були отримані лише в червні. 

На сьогоднішній день найактуальнішим в Чернігівській області залишається питання забезпечення розхідними матеріалами та стентами для надання високоспеціалізованої кардіологічної медичної допомоги хворим із серцево-судинними хворобами. Високотехнологічне обладнання для проведення коронарографії та стентування коронарних артерій встановлено: 

· в міській лікарні № 2 - ангіокомплекс Philips Allura Xper FD 10 - з червня 2011 року; 

· в ТОВ «Альфа Медика» на базі обласного кардіологічного диспансеру - цифровий ангіограф Shimadzu bransist alexa, виробництва Японії, - з липня 2015 року; 

· в обласній лікарні - ангіограф Allura Centrion, виробництва «Philips India Limited» (Індія) - в червні 2017 року. 

З початку 2017 року в області проведено 489 коронаровентрикулографій (КВГ), з яких 219 проведено хворим з гострим коронарним синдромом (ГКС) та 219 стентувань коронарних артерій, з них 1419 при ГКС (6 міс. 2016 – відповідно проведено 462 КВГ та 211 стентувань коронарних артерій). 

На базі обласного кардіологічного диспансеру та ЛПЗ області працює дистанційно-діагностичний комплекс передачі ЕКГ по телефону «Тредекс-Телекард». На сьогоднішній день не укомплектовані новими датчиками для системи «Телекард» центри первинної медико-санітарної допомоги та деякі центральні районні лікарні. Не встановлені передавачі в Козелецькому та Носівському районах, не працює система в Бобровицькому, Куликівському, Менському, Прилуцькому, Ріпкинському, Семенівському та Чернігівському районах, Сновській громаді. З інших 12 районів по системі «Телекард» з початку 2017 року прийнято та розшифровано 304 ЕКГ, діагноз інфаркт міокарду виявлений та підтвердився у 62 випадках, або в 20,4% випадків, що дає змогу забезпечувати своєчасну діагностику, вибирати тактику лікування на відстані (за аналогічний період 2016 року – 293 ЕКГ та 65 випадки, або 22,2%), порушення ритму виявлені в 43 випадках, або 14,1% (за 2016 рік – 41, або 14,0%).
В медичних закладах області проводяться заходи по своєчасному виявленню цукрового та нецукрового діабету, забезпеченню хворих на діабет лікарськими засобами та виробами медичного призначення. 
Станом на 01.01.2017 р. в області всього зареєстровано 27519 хворих на цукровий діабет, із них 5875 хворих отримують інсулін.
З метою забезпечення ліками хворих на цукровий та нецукровий діабет у звітному періоді на закупівлю інсулінів та пероральних цукрознижуючих препаратів витрачено 13072,0 тис.грн., в тому числі за рахунок Мінфіна (субвенція) – 6510,6 тис.грн., за рахунок коштів загального фонду –                             6486,7 тис.грн.. Повністю забезпечені інсулінами діти та вагітні.

Значна увага приділяється питанням самоконтролю перебігу цукрового діабету. З метою самоконтролю хворих на цукровий діабет, профілактиці ускладнень захворювання, пропаганди здорового способу життя на обласному телебаченні проводиться телевізійна «Школа самоконтролю та соціальної адаптації хворих на цукровий діабет». На базі обласної лікарні функціонують «Школа соціальної адаптації хворих на цукровий діабет», де протягом 6 місяців 2017 року пройшли навчання 268 хворих та кабінет «Діабетична стопа», де  обстежено 416 хворих. Заняття проводяться на добровільних засадах. 

З метою покращення поінформованості населення з проблем цукрового діабету медичні працівники проводять активну санітарно-просвітню роботу. За 6 місяців 2017 року проведено 146 лекцій та 543 бесіди, випущено                                   16 санітарних бюлетенів, підготовлені 2 виступи на телебаченні, 1 виступ на радіо, вміщено 3 статті в засоби масової інформації. 

В області здійснюються заходи, спрямовані на ведення здорового способу життя, особистої мотивації населення до збереження та поліпшення здоров'я. 

Через засоби масової інформації проводиться систематичне інформування  населення про переваги здорового способу життя, профілактику шкідливих звичок. Протягом 6 місяців 2017 року в обласних, міських та районних ЗМІ з цих питань за попередніми даними проведено 50 телепередач, 34 радіопередачі, опубліковано 97 статей в газетах. В електронних ЗМІ – «Чернігівський монітор», «Високий вал», «0462.ua», «Час Чернігівський», «GOROD», «ПІК Події та коментарі» в поточному році з питань профілактики шкідливих звичок та здорового способу життя опубліковано 154 статті.

В обласних газетах «Деснянська правда», «Гарт», «Вісник», «Чернігівські відомості»», «Чернігівщина» організовані постійно діючі рубрики «Ваше здоров’я», «Здоров’я», «Будьмо здорові». Лікарі та головні фахівці приймають участь у передачах «Будьте здорові», «Розмова без нотацій», «Абетка здоров’я» – на обласному телебаченні та передачі «Ескулап» – на міському телебаченні. 

Медичні працівники постійно проводять інформаційно-роз’яснювальну роботу серед молоді. За звітній період організовано та проведено 2227 лекцій, 32148 бесід, 15 тематичних вечорів, оформлено 595 куточків здоров’я та санітарних бюлетенів. 

Організовані та проведені інформаційно-освітні кампанії до Всесвітніх днів боротьби із захворюванням на туберкульоз, боротьби проти раку,  боротьби з глаукомою, боротьби з цукровим діабетом, боротьби з курінням, Всесвітнього дня здоров’я, Всесвітнього дня донора, Міжнародного дня боротьби з наркоманією, місячника «Спорт для всіх – спільна турбота».

На допомогу медичним працівникам видані та розповсюджені методичні рекомендації та інформаційні матеріали: «Всесвітній день боротьби з раком», «Міфи і факти про рак», «Всесвітній день боротьби з глаукомою», «Всесвітній день нирки», «Здоров'я нирок повністю залежить від людини», «Всесвітній день боротьби з туберкульозом», «Що потрібно знати про туберкульоз?», «Всесвітній день здоров'я», «Депресія: Давай поговоримо», «Запитання та відповіді про депресію», «Вплив занять фізкультурою та спортом на здоров'я», «Особливості харчового раціону при заняттях спортом», «Всесвітній день без тютюну», «Важлива інформація про шкоду куріння», «Здавайте кров. Здавайте її зараз. Здавайте її часто», «Ботулізм та його профілактика.  

З метою забезпечення населення доступною та популярною інформацією про здоров’я, його соціальні та економічні детермінанти на веб-сайті управління охорони здоров’я облдержадміністрації постійно висвітлюються питання профілактики захворювань та здорового способу життя. 

