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П О Я С Н Ю В А Л Ь Н А   З А П И С К А

Інтернатура (первинна спеціалізація) є обов’язковою формою післядипломної підготовки випускників усіх факультетів вищих медичних закладів освіти III-IV рівнів акредитації незалежно від підпорядкування та форми власності, після закінчення якої їм присвоюється кваліфікація лікаря-спеціаліста.

До інтернатури з фаху “судово-медична експертиза” зараховуються випускники вищих медичних закладів освіти III-IV рівнів акредитації за спеціальностями “лікувальна справа” та “педіатрія”.

Головною метою інтернатури з фаху “судово-медична експертиза” є отримання повного обсягу систематизованих теоретичних знань з оволодінням практичними навичками, необхідними для самостійної роботи лікаря-фахівця в галузі судово - медичної експертизи.

Метою навчання в інтернатурі є базова підготовка лікаря-інтерна з усіх розділів судової медицини та суміжних дисциплін (патологічна анатомія, нейрохірургія ), ознайомлення з роботою всіх відділів та відділень бюро судово-медичної експертизи, отримання необхідних навичок та умінь в обсязі кваліфікаційної характеристики лікаря-судово-медичного експерта та підготовка його до проходження атестації на отримання звання лікар-спеціаліст з фаху “судово-медична експертиза”.

Інтернатура з фаху “судово-медична експертиза” проводиться на кафедрі судової медицини та на базах стажування (бюро судово-медичної експертизи).

Навчальний план розрахований на 17 місяців навчання, з яких упродовж 9 місяців відбувається навчання на кафедрі, 8-ми – на базах стажування, що відображено у графіку  учбового процесу. 

ГРАФІК  УЧБОВОГО  ПРОЦЕСУ

Всього 17 місяців (2652 уч. год.),

В т.ч.: заняття на кафедрі 9 міс.-
(1404 уч.год.), на базі стажування-

8 міс. - (1248 уч. год.)
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Початок навчання в інтернатурі з 1 серпня на базі стажування.
Графіком навчального процесу для інтернів  судово-медичних експертів І періоду навчання передбачено:

· серпень (1 місяць або 4 тижні) – на базі стажування;

· вересень – лютий (6 місяців або 24 тижні) – навчання на кафедрі;

Графіком навчального процесу для інтернів  судово-медичних експертів І І періоду навчання передбачено:
-березень – жовтень (7 місяців або  28  тижнів) – на базі стажування;
-листопад- січень(3 місяці або 12 тижнів) – навчання на кафедрі.

Навчання в інтернатурі розпочинається на базі стажування шляхом практичної діяльності під керівництвом безпосереднього керівника інтернатури у відділах Бюро судово-медичної експертизи та відділеннях лабораторії Бюро, згідно з навчальним планом, у якому вказана кількість учбових годин, що виділяються для ознайомлення і засвоєння певного розділу програми та строк перебування у кожному з відділень (в тижнях).

За весь період навчання в інтернатурі, лікар-інтерн повинен оволодіти певним переліком практичних навичок з фаху “судово-медична експертиза”. В даному переліку передбачено три рівні засвоєння матеріалу: 

1-й рівень (+) – ознайомлення з навичками;

2-й рівень (++) – засвоєння набутих знань та навичок;

3-й рівень (+++) – самостійне застосування знань та навичок у експертній діяльності. 

